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F2: Wie lange wohnen Sie bereits in dieser Strasse? 
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F2: Wie lange wohnen Sie bereits in dieser Strasse? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

<2 Jahre 14,0  15,9 12,3  51,7 29,9 10,7 5,0 3,1 3,9 

2-5 Jahre 23,0  23,1 22,8  39,7 48,3 23,4 14,0 7,1 5,9 

6-10 Jahre 16,7  18,3 15,2  3,4 15,5 29,8 16,5 11,0 7,8 

>10 Jahre 46,3  42,8 49,8  5,2 6,3 36,1 64,5 78,7 82,4 

Weiss nicht –  – –  – – – – – – 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

<2 Jahre 10,8 27,0  16,5 10,2 15,5  21,8 13,3 12,7 

2-5 Jahre 19,4 36,5  20,8 24,9 22,8  21,8 23,1 26,3 

6-10 Jahre 16,9 15,2  15,3 22,7 11,7  14,1 16,1 17,4 

>10 Jahre 52,9 21,3  47,5 42,2 50,0  42,4 47,6 43,7 

Weiss nicht – –  – – –  – – – 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F3: War Ihre Strasse bereits eine Begegnungszone (ehemals 

Wohnstrasse), als Sie dort eingezogen sind? 
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F3: War Ihre Strasse bereits eine Begegnungszone (ehemals Wohnstrasse), als Sie dort einge-

zogen sind? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Ja 34,6  33,7 35,3  65,5 52,9 37,6 26,5 18,9 14,7 

Nein 57,3  57,5 57,6  25,9 32,8 55,1 68,5 72,4 81,4 

Weiss nicht 8,1  8,9 7,1  8,6 14,4 7,3 5,0 8,7 3,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Ja 31,3 47,2  33,3 35,8 34,8  34,1 36,4 38,9 

Nein 62,4 37,6  53,7 58,1 59,3  56,5 54,5 55,1 

Weiss nicht 6,3 15,2  12,9 6,1 5,9  9,4 9,1 6,0 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F4: Angenommen Sie würden den Wohnort wechseln, wie wichtig wäre 

es, dass sich die Liegenschaft (Wohnung bzw. Haus) in einer Begeg-

nungszone befindet? 
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F4: Angenommen Sie würden den Wohnort wechseln, wie wichtig wäre es, dass sich die Lie-

genschaft (Wohnung bzw. Haus) in einer Begegnungszone befindet? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 19,8  20,4 19,0  5,2 20,7 29,3 17,0 12,6 20,6 

Eher wichtig 39,6  36,1 42,9  50,0 46,0 41,5 35,5 43,3 23,5 

Eher unwichtig 26,5  29,8 23,7  29,3 23,0 18,0 30,0 29,1 38,2 

Sehr unwichtig 7,6  7,7 7,6  10,3 6,3 4,4 12,0 7,1 6,9 

Ich möchte künftig nicht mehr in 
einer Begegnungszone wohnen. 4,4  4,3 4,2  1,7 1,7 4,9 4,0 3,9 9,8 

Weiss nicht 2,2  1,7 2,7  3,4 2,3 2,0 1,5 3,9 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 19,8 19,1  13,7 31,6 11,4  17,1 21,7 21,5 

Eher wichtig 38,3 44,9  38,4 46,0 35,2  40,6 42,7 46,5 

Eher unwichtig 27,1 24,2  30,2 15,3 35,5  28,2 26,6 19,9 

Sehr unwichtig 7,7 7,3  9,4 3,5 10,0  9,4 4,9 6,6 

Ich möchte künftig nicht mehr 
in einer Begegnungszone 
wohnen. 4,7 2,8  5,1 1,9 5,9  2,9 2,8 3,8 

Weiss nicht 2,3 1,7  3,1 1,6 2,1  1,8 1,4 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5a: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Trottoirüberfahrt am Zo-

neneigang 
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F5a: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Trottoirüberfahrt am Zoneneigang 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 34,4  34,9 33,7  27,6 32,8 45,9 34,0 28,3 25,5 

Eher wichtig 34,4  35,3 33,7  44,8 39,1 28,8 31,5 37,0 34,3 

Eher unwichtig 20,1  19,5 21,0  19,0 14,9 17,1 21,0 25,2 28,4 

Sehr unwichtig 9,1  8,7 9,4  6,9 9,2 7,8 12,5 7,1 8,8 

Weiss nicht 2,0  1,7 2,2  1,7 4,0 0,5 1,0 2,4 2,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 33,4 38,2  27,8 49,2 24,1  30,6 39,2 36,4 

Eher wichtig 34,3 34,8  43,5 26,8 34,8  44,7 30,8 33,9 

Eher unwichtig 20,7 18,5  18,4 16,9 25,5  15,3 23,1 20,6 

Sehr unwichtig 9,6 6,7  7,8 5,1 13,8  7,1 5,6 7,3 

Weiss nicht 2,0 1,7  2,4 1,9 1,7  2,4 1,4 1,9 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5b: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Torelement mit Kinder-

zeichnung am Zoneneingang 
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F5b: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Torelement mit Kinderzeichnung am Zoneneingang 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 40,5  41,6 39,7  32,8 43,1 48,8 36,5 38,6 34,3 

Eher wichtig 30,5  27,6 32,8  36,2 29,9 30,2 32,0 28,3 28,4 

Eher unwichtig 18,1  19,5 17,0  17,2 15,5 12,2 20,0 22,0 25,5 

Sehr unwichtig 9,7  10,1 9,2  10,3 9,2 8,8 11,5 9,4 8,8 

Weiss nicht 1,3  1,2 1,3  3,4 2,3 – – 1,6 2,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 40,5 40,4  35,7 51,4 33,1  37,1 37,1 43,4 

Eher wichtig 30,3 31,5  30,2 29,4 32,1  34,7 28,7 34,2 

Eher unwichtig 18,7 16,3  22,4 13,4 19,0  19,4 21,0 14,6 

Sehr unwichtig 9,6 9,0  10,6 4,8 14,1  7,6 10,5 7,3 

Weiss nicht 0,9 2,8  1,2 1,0 1,7  1,2 2,8 0,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5c: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - 3 weisse Querbalken als 

Markierung auf der Fahrbahn 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

 
 

F5c: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - 3 weisse Querbalken als Markierung auf der Fahrbahn 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 35,6  32,7 38,2  19,0 27,6 39,0 37,0 39,4 44,1 

Eher wichtig 28,7  30,3 27,2  29,3 30,5 26,8 28,5 30,7 26,5 

Eher unwichtig 22,2  22,8 21,7  34,5 24,7 23,9 19,0 19,7 16,7 

Sehr unwichtig 12,0  13,0 10,9  13,8 14,9 9,3 14,0 8,7 11,8 

Weiss nicht 1,6  1,2 2,0  3,4 2,3 1,0 1,5 1,6 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 35,9 34,8  31,8 44,1 29,7  34,7 38,5 35,4 

Eher wichtig 28,1 30,9  28,6 28,1 29,3  25,9 31,5 31,6 

Eher unwichtig 22,9 19,7  24,7 18,8 23,8  25,9 18,9 21,2 

Sehr unwichtig 11,5 12,9  12,5 7,7 16,2  11,2 8,4 10,8 

Weiss nicht 1,6 1,7  2,4 1,3 1,0  2,4 2,8 0,9 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5d: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Markierung «20» auf der 

Fahrbahn 
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F5d: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Markierung «20» auf der Fahrbahn 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 60,9  58,7 62,7  46,6 59,2 63,9 60,0 59,8 67,6 

Eher wichtig 25,3  26,9 24,1  36,2 28,2 26,8 24,0 25,2 14,7 

Eher unwichtig 7,7  9,1 6,5  13,8 6,9 5,4 8,0 8,7 8,8 

Sehr unwichtig 6,0  5,0 6,7  1,7 5,7 3,9 8,0 6,3 8,8 

Weiss nicht 0,1  0,2 –  1,7 – – – – – 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 62,1 56,2  52,2 73,5 54,8  55,9 64,3 65,5 

Eher wichtig 23,3 33,7  29,4 19,5 27,9  28,2 25,9 23,7 

Eher unwichtig 8,3 5,6  11,8 4,8 7,2  10,0 6,3 6,0 

Sehr unwichtig 6,3 3,9  6,3 2,2 10,0  5,3 3,5 4,7 

Weiss nicht – 0,6  0,4 – –  0,6 – – 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5e: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Pflanztröge 
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F5e: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Pflanztröge 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 35,2  28,6 41,5  32,8 44,3 45,9 31,5 22,8 23,5 

Eher wichtig 30,5  31,5 29,5  37,9 33,3 27,8 25,0 41,7 22,5 

Eher unwichtig 19,6  22,8 16,5  24,1 14,9 16,1 19,5 23,6 26,5 

Sehr unwichtig 14,0  16,3 11,8  5,2 7,5 10,2 23,0 11,8 23,5 

Weiss nicht 0,3  0,5 0,2  – – – 0,5 – 2,0 

Keine Angabe 0,3  0,2 0,4  – – – 0,5 – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 36,2 32,6  31,0 42,8 31,4  36,5 39,2 35,4 

Eher wichtig 28,1 38,8  33,7 30,0 28,6  35,9 35,0 30,4 

Eher unwichtig 20,0 18,0  18,8 18,8 21,0  18,2 14,7 19,3 

Sehr unwichtig 14,9 10,7  15,3 8,0 18,6  8,2 9,8 14,6 

Weiss nicht 0,4 –  0,4 0,3 0,3  1,2 – 0,3 

Keine Angabe 0,4 –  0,8 – –  – 1,4 – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F5f: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Sitzgelegenheiten 
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F5f: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Sitzgelegenheiten 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 41,1  37,5 44,4  44,8 50,0 43,9 40,5 36,2 25,5 

Eher wichtig 28,8  28,1 29,5  34,5 28,2 30,7 28,5 29,1 22,5 

Eher unwichtig 18,0  21,2 15,0  17,2 13,8 13,7 13,5 25,2 33,3 

Sehr unwichtig 11,7  13,0 10,5  1,7 7,5 11,2 17,5 9,4 17,6 

Weiss nicht 0,5  0,2 0,7  1,7 0,6 0,5 – – 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 41,0 42,1  35,3 51,8 34,8  45,3 41,3 44,3 

Eher wichtig 27,0 34,8  34,5 25,9 27,6  35,9 33,6 24,7 

Eher unwichtig 19,1 14,0  18,8 14,1 21,0  13,5 15,4 20,6 

Sehr unwichtig 12,5 8,4  11,0 7,7 16,2  4,7 8,4 10,4 

Weiss nicht 0,4 0,6  0,4 0,6 0,3  0,6 1,4 – 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

12   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F5g: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Sackgasse 
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Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

 
 

F5g: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Sackgasse 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 15,5  15,9 15,2  3,4 15,5 21,5 15,5 11,0 16,7 

Eher wichtig 17,8  16,6 19,0  15,5 20,7 18,0 16,5 19,7 12,7 

Eher unwichtig 32,0  31,3 32,6  44,8 29,9 30,2 30,5 37,0 28,4 

Sehr unwichtig 24,1  25,7 22,5  27,6 25,3 21,5 26,5 21,3 24,5 

Weiss nicht 9,9  10,6 9,4  8,6 8,6 8,8 10,5 11,0 12,7 

Keine Angabe 0,7  – 1,3  – – – 0,5 – 4,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 15,5 16,3  10,2 21,7 13,1  11,8 14,0 19,3 

Eher wichtig 16,6 21,9  21,6 20,1 12,1  25,3 20,3 14,2 

Eher unwichtig 32,1 31,5  31,4 29,4 35,5  34,1 30,8 34,5 

Sehr unwichtig 25,1 20,2  25,1 17,3 31,0  15,9 26,6 23,1 

Weiss nicht 10,1 9,6  9,4 11,5 8,3  10,6 8,4 8,9 

Keine Angabe 0,7 0,6  2,4 – –  2,4 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  13 

 

 

F5h: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Trottoir 
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Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

 
 

F5h: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Trottoir 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 44,3  41,3 47,3  56,9 48,9 44,9 42,0 37,0 42,2 

Eher wichtig 29,1  30,0 28,1  25,9 27,6 26,8 29,0 30,7 36,3 

Eher unwichtig 16,0  17,5 14,5  13,8 14,4 17,1 18,0 20,5 7,8 

Sehr unwichtig 8,5  9,9 7,1  1,7 6,9 8,8 9,0 11,0 10,8 

Weiss nicht 1,8  1,2 2,5  1,7 2,3 2,4 2,0 0,8 1,0 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 43,3 49,4  42,7 44,1 45,9  48,8 44,8 45,9 

Eher wichtig 28,7 29,8  33,7 28,8 25,5  31,8 25,9 26,6 

Eher unwichtig 16,2 15,2  13,7 18,5 15,5  12,9 17,5 15,5 

Sehr unwichtig 9,6 3,9  6,3 7,0 12,1  3,5 11,2 9,8 

Weiss nicht 1,9 1,7  3,1 1,6 0,7  2,9 0,7 2,2 

Keine Angabe 0,3 –  0,4 – 0,3  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

14   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F5i: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Anordnung der Parkplätze 
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Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

 
 

F5i: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Anordnung der Parkplätze 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 42,9  38,2 47,3  29,3 40,2 46,3 44,0 44,1 44,1 

Eher wichtig 31,1  33,9 28,6  39,7 29,3 31,7 27,0 33,1 33,3 

Eher unwichtig 15,8  17,8 13,8  19,0 19,0 14,6 18,0 14,2 8,8 

Sehr unwichtig 6,4  7,9 4,9  6,9 6,3 5,9 7,5 5,5 6,9 

Weiss nicht 3,3  2,2 4,5  5,2 5,2 1,5 3,0 3,1 3,9 

Keine Angabe 0,5  – 0,9  – – – 0,5 – 2,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 42,9 43,3  41,2 48,6 38,3  41,8 47,6 41,8 

Eher wichtig 31,9 28,1  28,2 30,0 34,8  27,6 32,9 32,6 

Eher unwichtig 14,6 20,2  17,3 15,3 15,5  17,1 14,0 16,8 

Sehr unwichtig 6,7 5,1  5,5 4,2 9,3  5,9 2,8 6,0 

Weiss nicht 3,4 3,4  6,3 1,9 2,1  6,5 2,8 2,8 

Keine Angabe 0,6 –  1,6 – –  1,2 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  15 

 

 

F5j: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Wenig Durchfahrtsverkehr 
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F5j: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Wenig Durchfahrtsverkehr 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 69,4  67,1 71,7  55,2 70,7 75,6 67,0 72,4 63,7 

Eher wichtig 21,5  21,4 21,7  31,0 20,7 17,6 20,0 22,8 26,5 

Eher unwichtig 5,4  6,7 4,2  8,6 4,0 3,4 9,0 3,9 4,9 

Sehr unwichtig 3,0  4,1 1,8  1,7 4,6 3,4 3,0 0,8 2,9 

Weiss nicht 0,5  0,7 0,2  3,4 – – 1,0 – – 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 70,4 66,9  63,5 79,6 64,5  67,1 72,7 72,8 

Eher wichtig 20,1 25,8  25,5 15,7 23,8  24,7 23,1 18,0 

Eher unwichtig 6,3 2,2  5,9 3,5 7,2  5,9 2,1 5,4 

Sehr unwichtig 2,9 2,8  3,9 1,3 3,8  1,2 1,4 3,5 

Weiss nicht – 2,2  0,4 – 0,7  0,6 0,7 0,3 

Keine Angabe 0,3 –  0,8 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

16   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F5k: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Möglichkeit, private Ele-

mente aufzustellen (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill etc.) 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.
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F5k: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Möglichkeit, private Elemente aufzustellen (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, 

Grill etc.) 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 31,2  29,1 33,0  32,8 43,7 41,0 27,5 15,7 15,7 

Eher wichtig 21,5  20,4 22,5  31,0 23,0 22,4 18,0 26,0 12,7 

Eher unwichtig 23,2  23,8 22,8  20,7 18,4 16,1 28,0 30,7 29,4 

Sehr unwichtig 21,6  24,8 18,8  12,1 13,8 19,5 24,0 22,8 38,2 

Weiss nicht 2,3  1,9 2,7  3,4 1,1 1,0 2,5 4,7 2,9 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 30,3 34,8  21,2 43,1 26,9  31,8 34,3 33,5 

Eher wichtig 21,9 19,7  22,7 23,3 18,6  25,9 23,8 19,9 

Eher unwichtig 23,0 24,2  28,2 19,8 23,1  24,7 21,7 24,4 

Sehr unwichtig 22,3 19,1  24,3 13,1 27,9  13,5 18,2 20,9 

Weiss nicht 2,3 2,2  3,1 0,6 3,4  4,1 2,1 1,3 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  17 

 

 

F5l: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungs-

elemente allgemein in Begegnungszonen? - Beleuchtung 
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F5l: Wie wichtig sind Ihnen als Fussgänger/in folgende Gestaltungselemente allgemein in Be-

gegnungszonen? - Beleuchtung 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr wichtig 38,6  33,9 42,9  32,8 35,1 43,9 32,5 39,4 48,0 

Eher wichtig 38,8  41,8 35,9  53,4 41,4 31,7 41,5 40,2 34,3 

Eher unwichtig 15,7  16,8 14,7  12,1 16,7 15,6 18,5 16,5 8,8 

Sehr unwichtig 5,1  6,0 4,0  – 4,6 6,8 5,0 2,4 7,8 

Weiss nicht 2,0  1,4 2,5  1,7 2,3 2,0 2,5 1,6 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr wichtig 37,0 44,4  38,4 39,0 38,6  32,4 39,2 38,3 

Eher wichtig 38,8 38,8  39,6 38,3 39,3  42,9 42,0 37,3 

Eher unwichtig 16,9 11,2  14,5 15,3 16,6  15,9 14,7 16,8 

Sehr unwichtig 5,1 4,5  4,3 5,8 4,5  4,7 2,8 6,0 

Weiss nicht 2,2 1,1  3,1 1,6 1,0  4,1 1,4 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

18   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6a: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Trottoirüberfahrt am Zo-

neneigang 
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F6a: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Trottoirüberfahrt am Zoneneigang 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 22,7  22,8 22,8  31,0 17,2 25,4 25,5 18,9 21,6 

Eher zufrieden 33,1  38,0 28,3  37,9 34,5 27,8 35,0 39,4 26,5 

Eher unzufrieden 10,1  8,9 11,2  5,2 12,6 12,2 8,0 9,4 8,8 

Sehr unzufrieden 5,9  6,5 5,1  5,2 7,5 4,9 5,5 3,9 8,8 

Weiss nicht 4,4  3,6 5,1  1,7 5,7 3,4 5,0 3,9 4,9 

Nicht vorhanden 23,6  20,2 27,0  19,0 22,4 26,3 21,0 24,4 27,5 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 22,7 23,0  23,9 23,3 21,4  24,1 23,8 21,8 

Eher zufrieden 30,8 41,0  40,0 28,4 31,7  31,8 38,5 31,3 

Eher unzufrieden 10,9 7,3  7,5 13,4 9,0  10,0 9,8 12,7 

Sehr unzufrieden 6,1 4,5  2,0 6,4 9,0  4,1 2,1 6,6 

Weiss nicht 4,1 5,6  5,1 1,6 6,6  5,9 1,4 3,8 

Nicht vorhanden 25,1 18,5  20,8 26,8 22,4  22,9 24,5 23,7 

Keine Angabe 0,3 –  0,8 – –  1,2 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  19 

 

 

F6b: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Torelement mit Kinder-

zeichnung am Zoneneingang 
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F6b: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Torelement mit Kinderzeichnung am Zoneneingang 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 36,7  33,2 40,0  36,2 33,9 43,9 33,0 36,2 35,3 

Eher zufrieden 34,9  36,1 33,7  39,7 32,8 33,7 37,5 37,0 30,4 

Eher unzufrieden 12,0  14,2 10,0  1,7 13,2 11,2 14,5 9,4 14,7 

Sehr unzufrieden 7,0  6,5 7,4  3,4 6,9 4,9 8,5 7,1 10,8 

Weiss nicht 5,8  6,3 5,4  12,1 7,5 4,4 4,5 6,3 3,9 

Nicht vorhanden 3,6  3,8 3,3  6,9 5,7 2,0 2,0 3,9 3,9 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 37,8 33,1  33,3 41,5 34,5  35,9 35,7 40,5 

Eher zufrieden 34,7 34,8  36,5 33,9 34,8  31,8 35,7 33,2 

Eher unzufrieden 11,4 14,6  12,2 13,7 10,0  9,4 14,0 13,0 

Sehr unzufrieden 7,3 5,6  5,5 5,4 10,0  7,1 6,3 5,4 

Weiss nicht 5,7 6,2  8,2 2,9 6,6  8,8 4,9 5,1 

Nicht vorhanden 3,1 5,6  3,9 2,6 4,1  6,5 3,5 2,8 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

20   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6c: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - 3 weisse Querbalken als 

Markierung auf der Fahrbahn 
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F6c: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - 3 weisse Querbalken als Markierung auf der Fahrbahn 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 23,0  18,8 27,0  19,0 19,0 23,9 21,5 24,4 32,4 

Eher zufrieden 28,5  33,4 23,9  31,0 22,4 24,9 31,5 33,1 32,4 

Eher unzufrieden 12,4  14,4 10,5  8,6 14,4 13,2 15,5 11,0 4,9 

Sehr unzufrieden 6,4  7,2 5,6  5,2 5,7 8,3 6,5 3,9 7,8 

Weiss nicht 11,4  10,6 12,3  20,7 11,5 12,7 11,5 10,2 4,9 

Nicht vorhanden 18,0  15,6 20,3  15,5 27,0 17,1 13,5 17,3 15,7 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 24,1 19,7  23,5 24,0 21,7  23,5 23,8 22,8 

Eher zufrieden 27,4 32,6  32,9 29,1 23,4  29,4 28,0 25,9 

Eher unzufrieden 12,4 12,4  9,8 14,4 12,8  8,8 12,6 15,5 

Sehr unzufrieden 7,0 3,9  3,9 6,4 9,0  4,7 2,8 5,7 

Weiss nicht 10,8 14,0  11,4 7,7 15,5  14,1 12,6 11,1 

Nicht vorhanden 18,1 17,4  18,0 18,5 17,2  18,8 20,3 19,0 

Keine Angabe 0,3 –  0,4 – 0,3  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  21 

 

 

F6d: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Markierung «20» auf der 

Fahrbahn 
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F6d: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Markierung «20» auf der Fahrbahn 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 33,9  29,6 37,9  31,0 27,6 34,1 33,0 36,2 45,1 

Eher zufrieden 30,6  34,6 27,0  36,2 32,2 28,3 30,5 29,9 30,4 

Eher unzufrieden 11,0  12,0 10,0  10,3 10,9 9,8 14,5 8,7 9,8 

Sehr unzufrieden 6,4  7,2 5,6  3,4 6,9 8,8 5,0 7,9 3,9 

Weiss nicht 9,6  10,1 9,2  12,1 10,9 10,7 10,5 7,1 4,9 

Nicht vorhanden 8,3  6,5 10,0  6,9 11,5 8,3 6,5 10,2 4,9 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 35,1 29,8  32,5 35,5 33,8  34,1 33,6 35,1 

Eher zufrieden 29,2 36,5  35,3 27,8 29,3  34,1 34,3 25,9 

Eher unzufrieden 11,2 9,6  9,4 13,4 9,7  8,2 9,8 14,2 

Sehr unzufrieden 7,3 2,8  3,1 8,3 7,6  3,5 4,9 6,0 

Weiss nicht 8,6 13,5  11,4 6,1 12,1  13,5 9,1 9,2 

Nicht vorhanden 8,5 7,9  7,8 8,9 7,6  5,9 8,4 9,5 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

22   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6e: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Pflanztröge 
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F6e: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Pflanztröge 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 19,2  15,1 23,0  31,0 21,8 21,5 16,5 12,6 17,6 

Eher zufrieden 28,4  30,8 26,3  25,9 29,3 25,9 25,5 40,9 23,5 

Eher unzufrieden 17,5  18,8 16,5  15,5 17,8 15,1 22,0 17,3 13,7 

Sehr unzufrieden 10,4  11,8 8,9  5,2 9,8 9,8 13,0 11,0 9,8 

Weiss nicht 3,3  5,3 1,6  6,9 5,2 2,9 2,5 3,1 1,0 

Nicht vorhanden 20,9  18,3 23,2  15,5 16,1 24,9 20,5 15,0 32,4 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 19,8 17,4  23,9 17,6 16,9  28,2 18,9 18,7 

Eher zufrieden 26,1 36,5  29,4 28,4 27,2  27,6 36,4 27,5 

Eher unzufrieden 17,5 18,0  16,5 17,3 18,6  18,2 17,5 17,1 

Sehr unzufrieden 10,9 7,9  7,8 8,9 13,8  5,9 9,1 10,4 

Weiss nicht 3,1 4,5  3,1 2,9 4,1  4,1 2,1 2,8 

Nicht vorhanden 22,3 15,7  18,4 24,9 19,3  15,3 16,1 23,4 

Keine Angabe 0,3 –  0,8 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  23 

 

 

F6f: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Sitzgelegenheiten 
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F6f: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Sitzgelegenheiten 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 20,1  17,8 22,3  32,8 19,5 22,0 17,0 19,7 17,6 

Eher zufrieden 26,5  27,4 25,9  24,1 32,2 27,3 21,5 29,1 23,5 

Eher unzufrieden 17,0  17,5 16,7  25,9 15,5 16,1 18,0 18,9 12,7 

Sehr unzufrieden 10,4  9,9 10,5  3,4 10,9 7,8 13,0 11,8 11,8 

Weiss nicht 3,7  6,5 1,1  3,4 4,0 1,5 4,0 6,3 2,9 

Nicht vorhanden 22,1  20,9 23,0  10,3 17,8 25,4 26,5 14,2 29,4 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 18,5 27,0  26,7 19,2 15,5  26,5 26,6 19,0 

Eher zufrieden 25,2 31,5  28,2 25,6 26,2  31,8 26,6 24,4 

Eher unzufrieden 16,8 18,0  17,3 16,6 17,6  23,5 18,2 15,5 

Sehr unzufrieden 11,5 5,6  7,5 9,6 13,8  4,1 9,8 10,1 

Weiss nicht 3,8 3,4  3,5 1,9 5,5  3,5 1,4 4,7 

Nicht vorhanden 23,9 14,6  16,1 27,2 21,4  10,0 17,5 26,3 

Keine Angabe 0,3 –  0,8 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

24   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6g: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Sackgasse 
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F6g: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Sackgasse 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 8,1  7,2 8,9  8,6 6,3 8,8 7,5 10,2 7,8 

Eher zufrieden 10,1  10,1 10,3  8,6 10,9 7,3 8,5 15,0 12,7 

Eher unzufrieden 7,7  9,4 6,0  12,1 8,0 5,9 9,5 3,9 9,8 

Sehr unzufrieden 6,8  6,7 6,9  3,4 8,6 6,8 5,0 7,9 7,8 

Weiss nicht 4,9  6,0 4,0  12,1 5,7 2,9 5,5 2,4 4,9 

Nicht vorhanden 61,9  60,6 62,9  55,2 60,3 68,3 64,0 60,6 52,9 

Keine Angabe 0,5  – 0,9  – – – – – 3,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 7,7 9,6  9,8 7,7 6,9  6,5 11,2 7,6 

Eher zufrieden 9,2 14,0  14,1 8,0 8,3  14,7 9,1 10,4 

Eher unzufrieden 8,2 5,6  7,1 7,3 9,0  14,1 7,0 5,1 

Sehr unzufrieden 7,1 5,6  4,3 6,7 9,3  4,1 3,5 7,3 

Weiss nicht 5,1 4,5  5,5 4,2 5,2  4,1 3,5 5,7 

Nicht vorhanden 62,2 60,1  57,6 66,1 61,4  54,7 65,7 63,9 

Keine Angabe 0,4 0,6  1,6 – –  1,8 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  25 

 

 

F6h: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Trottoir 
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F6h: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Trottoir 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 34,4  30,5 37,9  50,0 37,4 31,2 30,0 31,5 39,2 

Eher zufrieden 34,4  37,7 31,3  24,1 33,9 31,7 41,5 37,0 29,4 

Eher unzufrieden 10,4  13,2 7,8  1,7 11,5 14,1 10,0 10,2 5,9 

Sehr unzufrieden 6,3  6,3 6,3  6,9 9,2 8,8 2,0 4,7 6,9 

Weiss nicht 4,3  4,6 4,0  5,2 3,4 2,9 7,5 1,6 4,9 

Nicht vorhanden 9,9  7,5 12,3  12,1 4,6 11,2 9,0 15,0 10,8 

Keine Angabe 0,3  0,2 0,4  – – – – – 2,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 34,8 33,1  37,3 33,2 33,4  42,9 30,1 35,8 

Eher zufrieden 32,8 40,4  36,9 33,5 33,1  30,0 30,8 36,4 

Eher unzufrieden 11,1 7,3  5,5 14,1 10,7  11,2 11,2 10,8 

Sehr unzufrieden 6,1 6,7  5,5 6,1 7,6  5,9 7,0 5,4 

Weiss nicht 3,8 6,2  3,5 4,2 4,8  2,9 4,9 4,1 

Nicht vorhanden 10,9 6,2  11,0 8,9 10,0  6,5 15,4 7,6 

Keine Angabe 0,4 –  0,4 – 0,3  0,6 0,7 – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

26   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6i: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Anordnung der Parkplätze 
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F6i: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Anordnung der Parkplätze 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 19,7  17,5 21,4  22,4 17,8 19,0 17,5 22,8 22,5 

Eher zufrieden 34,4  36,8 32,1  36,2 32,8 33,2 35,5 37,0 33,3 

Eher unzufrieden 18,2  16,6 19,6  17,2 18,4 20,0 21,0 13,4 15,7 

Sehr unzufrieden 16,6  18,3 15,2  12,1 20,7 19,0 16,5 11,8 12,7 

Weiss nicht 4,9  6,0 4,0  3,4 5,2 3,9 4,5 5,5 7,8 

Nicht vorhanden 5,9  4,6 7,1  8,6 5,2 4,9 5,0 9,4 4,9 

Keine Angabe 0,3  0,2 0,4  – – – – – 2,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 20,6 16,3  19,2 18,8 21,0  20,0 14,7 22,8 

Eher zufrieden 32,5 40,4  35,3 34,8 32,8  33,5 39,2 33,2 

Eher unzufrieden 18,8 16,3  18,4 19,5 17,2  20,0 18,9 18,7 

Sehr unzufrieden 16,6 16,9  12,5 18,8 17,6  12,9 16,1 16,5 

Weiss nicht 5,0 5,1  7,8 2,6 4,8  7,1 2,8 3,8 

Nicht vorhanden 6,1 5,1  5,9 5,4 6,6  5,3 7,7 5,1 

Keine Angabe 0,4 –  0,8 – –  1,2 0,7 – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  27 

 

 

F6j: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Wenig Durchfahrtsverkehr 
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F6j: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Wenig Durchfahrtsverkehr 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 20,6  20,2 21,0  31,0 19,5 17,6 14,5 22,0 33,3 

Eher zufrieden 33,3  31,5 35,0  36,2 33,9 29,3 35,5 39,4 26,5 

Eher unzufrieden 21,2  21,6 20,8  12,1 21,8 21,5 25,5 22,0 15,7 

Sehr unzufrieden 18,8  18,8 18,5  10,3 20,7 23,9 17,5 12,6 18,6 

Weiss nicht 3,0  4,1 2,0  5,2 2,9 3,4 3,0 0,8 3,9 

Nicht vorhanden 3,0  3,6 2,5  5,2 1,1 4,4 4,0 3,1 – 

Keine Angabe 0,2  0,2 0,2  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 21,3 18,5  27,8 13,4 22,1  24,1 21,7 19,0 

Eher zufrieden 31,5 39,9  34,9 28,8 36,2  32,9 36,4 32,3 

Eher unzufrieden 21,1 20,8  20,0 25,2 18,6  20,0 27,3 22,8 

Sehr unzufrieden 19,4 16,3  11,8 27,2 15,5  14,1 11,2 20,3 

Weiss nicht 3,4 1,7  3,9 1,6 3,4  4,7 0,7 2,5 

Nicht vorhanden 3,1 2,8  1,2 3,8 3,8  3,5 2,8 3,2 

Keine Angabe 0,3 –  0,4 – 0,3  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

28   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F6k: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Möglichkeit, private Ele-

mente aufzustellen (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill etc.) 
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F6k: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Möglichkeit, private Elemente aufzustellen (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill 

etc.) 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 7,6  6,7 8,3  10,3 8,6 7,3 5,5 7,9 8,8 

Eher zufrieden 22,4  22,4 22,8  20,7 23,6 22,9 21,0 30,7 13,7 

Eher unzufrieden 15,4  16,6 14,5  20,7 19,5 14,1 15,0 11,0 14,7 

Sehr unzufrieden 11,5  12,0 10,7  – 12,1 13,2 13,0 5,5 17,6 

Weiss nicht 17,3  20,2 14,7  24,1 13,8 17,6 18,5 20,5 12,7 

Nicht vorhanden 25,2  21,9 28,1  24,1 22,4 24,9 27,0 24,4 27,5 

Keine Angabe 0,6  0,2 0,9  – – – – – 4,9 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 7,1 9,6  9,4 6,1 7,6  10,6 10,5 6,3 

Eher zufrieden 21,0 28,1  22,0 26,2 19,3  22,4 23,1 26,3 

Eher unzufrieden 16,2 12,4  14,5 16,0 15,2  21,2 15,4 13,9 

Sehr unzufrieden 12,2 8,4  10,6 10,5 12,8  8,8 10,5 8,9 

Weiss nicht 15,9 23,0  22,4 10,5 20,3  16,5 15,4 17,4 

Nicht vorhanden 27,0 18,0  20,0 30,7 24,1  19,4 25,2 27,2 

Keine Angabe 0,6 0,6  1,2 – 0,7  1,2 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  29 

 

 

F6l: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestal-

tungselementen in Ihrer Begegnungszone? - Beleuchtung 
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F6l: Wie zufrieden sind Sie als Fussgänger/in mit folgenden Gestaltungselementen in Ihrer Be-

gegnungszone? - Beleuchtung 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr zufrieden 25,2  23,1 27,0  31,0 27,6 18,5 22,5 22,8 39,2 

Eher zufrieden 49,6  51,2 48,0  44,8 40,2 56,6 49,5 59,1 43,1 

Eher unzufrieden 9,6  11,3 8,0  12,1 8,6 10,2 11,5 8,7 5,9 

Sehr unzufrieden 3,7  2,6 4,7  3,4 5,7 3,9 3,5 0,8 3,9 

Weiss nicht 8,4  8,7 8,3  3,4 13,8 8,3 8,5 5,5 5,9 

Nicht vorhanden 3,5  3,1 3,8  5,2 4,0 2,4 4,5 3,1 1,0 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr zufrieden 24,3 28,1  27,8 20,4 27,9  25,9 30,1 21,2 

Eher zufrieden 49,7 48,9  46,7 52,4 49,3  45,3 49,0 55,4 

Eher unzufrieden 10,2 7,3  11,0 9,3 8,6  10,6 9,8 8,5 

Sehr unzufrieden 3,6 3,9  3,9 3,5 3,8  2,9 4,9 2,2 

Weiss nicht 8,3 9,0  7,5 10,9 6,6  9,4 4,2 9,2 

Nicht vorhanden 3,6 2,8  2,7 3,5 3,8  5,3 2,1 3,5 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

30   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F7: Wie zufrieden sind Sie mit der Strassenraumgestaltung in Ihrer Be-

gegnungszone? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht zufrieden und 10 = sehr zufrieden] 
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F7: Wie zufrieden sind Sie mit der Strassenraumgestaltung in Ihrer Begegnungszone? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht zufrieden und 10 = sehr zufrieden] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Note 10 8,1  7,0 9,2  8,6 8,0 9,3 4,0 9,4 11,8 

Note 9 11,0  9,4 12,5  15,5 10,9 10,7 11,0 9,4 10,8 

Note 8 19,0  20,4 17,6  24,1 19,0 20,5 18,5 22,0 10,8 

Note 7 15,9  18,3 13,6  19,0 18,4 13,2 17,5 15,0 12,7 

Note 6 10,2  9,6 10,9  13,8 12,6 10,7 8,5 7,9 9,8 

Note 5 8,6  8,7 8,7  3,4 3,4 10,2 9,0 12,6 11,8 

Note 4 5,3  4,8 5,8  3,4 6,3 6,3 6,5 3,1 2,9 

Note 3 7,7  6,3 9,2  5,2 5,7 6,8 10,0 7,1 10,8 

Note 2 4,5  4,8 4,0  – 6,3 5,9 3,0 2,4 6,9 

Note 1 7,2  8,4 6,0  3,4 5,7 4,4 10,0 9,4 8,8 

Weiss nicht 2,3  2,4 2,2  3,4 3,4 2,0 2,0 1,6 2,0 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 

 
  



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  31 

 

F7: Wie zufrieden sind Sie mit der Strassenraumgestaltung in Ihrer Be-

gegnungszone? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht zufrieden und 10 = sehr zufrieden] 
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F7: Wie zufrieden sind Sie mit der Strassenraumgestaltung in Ihrer Begegnungszone? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht zufrieden und 10 = sehr zufrieden] 

 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Note 10 7,7 9,6  10,6 7,7 6,2  14,1 7,0 7,0 

Note 9 11,2 10,1  11,0 9,6 12,4  5,9 14,7 12,7 

Note 8 18,1 23,0  22,0 18,8 16,2  20,6 19,6 20,6 

Note 7 15,0 18,5  18,4 13,1 16,6  19,4 14,7 15,5 

Note 6 10,6 9,0  8,6 12,1 10,0  8,8 13,3 8,9 

Note 5 9,0 6,7  9,4 8,9 7,9  9,4 8,4 6,6 

Note 4 5,5 4,5  2,4 7,7 5,5  4,7 4,2 6,6 

Note 3 7,9 7,3  7,8 8,6 6,6  6,5 8,4 6,3 

Note 2 4,5 3,9  2,4 6,1 4,8  3,5 2,8 5,7 

Note 1 8,0 4,5  4,7 5,8 10,7  3,5 4,9 7,9 

Weiss nicht 2,2 2,8  2,4 1,6 3,1  3,5 1,4 2,2 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  – 0,7 – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

32   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

n 

F8: Wie schätzen Sie die Erkennbarkeit Ihrer Begegnungszone ein? 
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F8: Wie schätzen Sie die Erkennbarkeit Ihrer Begegnungszone ein? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Sehr gut 16,9  16,6 17,0  22,4 12,1 14,1 18,0 22,0 19,6 

Eher gut 46,1  45,0 47,5  53,4 46,6 45,4 46,5 43,3 46,1 

Eher schlecht 26,1  27,2 25,2  17,2 27,0 27,8 26,0 27,6 23,5 

Sehr schlecht 8,4  9,1 7,6  3,4 13,2 10,7 7,0 3,9 6,9 

Weiss nicht 2,4  2,2 2,7  3,4 1,1 2,0 2,5 3,1 3,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Sehr gut 15,9 20,8  23,9 11,8 16,2  19,4 20,3 14,6 

Eher gut 45,3 49,4  51,8 42,2 45,5  50,6 44,1 45,9 

Eher schlecht 27,7 19,7  16,5 31,9 28,3  22,9 25,9 27,8 

Sehr schlecht 8,9 6,7  4,7 13,4 6,6  5,3 7,7 10,1 

Weiss nicht 2,2 3,4  3,1 0,6 3,4  1,8 2,1 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  33 

 

 

F10a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Der motorisierte Individualverkehr (MIV) fährt in der Regel langsam und 

rücksichtsvoll durch unsere Strasse. 
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F10a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Der motorisierte Indivi-

dualverkehr (MIV) fährt in der Regel langsam und rücksichtsvoll durch unsere Strasse. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 13,0  13,7 12,1  17,2 10,3 9,8 14,5 12,6 18,6 

Stimmt eher 46,3  44,5 48,0  53,4 52,9 40,5 45,5 49,6 41,2 

Stimmt eher nicht 29,6  29,8 29,5  17,2 24,7 36,1 30,5 29,1 30,4 

Stimmt gar nicht 10,5  11,5 9,6  10,3 12,1 12,7 9,0 7,9 8,8 

Weiss nicht 0,7  0,5 0,9  1,7 – 1,0 0,5 0,8 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 11,2 19,7  17,6 6,7 14,5  10,6 12,6 13,9 

Stimmt eher 45,8 48,3  51,0 40,6 49,7  50,6 52,4 44,9 

Stimmt eher nicht 31,5 21,9  25,5 36,7 25,2  28,8 29,4 29,7 

Stimmt gar nicht 10,8 9,6  5,1 15,0 10,3  8,8 4,9 10,8 

Weiss nicht 0,7 0,6  0,8 1,0 0,3  1,2 0,7 0,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

34   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F10b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Der motorisierte Individualverkehr (MIV) verlangsamt häufig die Fahrt 

oder hält an, wenn Kinder auf der Fahrbahn spielen. 
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F10b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Der motorisierte Indivi-

dualverkehr (MIV) verlangsamt häufig die Fahrt oder hält an, wenn Kinder auf der Fahrbahn 

spielen. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 18,8  18,5 18,8  19,0 14,4 18,5 22,0 16,5 22,5 

Stimmt eher 47,5  46,6 48,9  39,7 50,6 48,8 44,5 54,3 43,1 

Stimmt eher nicht 19,0  20,0 17,9  13,8 16,1 20,5 20,5 15,0 24,5 

Stimmt gar nicht 5,3  5,0 5,4  5,2 6,9 5,9 5,5 2,4 4,9 

Weiss nicht 9,4  9,9 9,2  22,4 12,1 6,3 7,5 11,8 4,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 17,5 23,6  21,6 14,7 19,7  11,8 17,5 21,2 

Stimmt eher 47,1 50,0  46,7 49,8 46,6  45,9 57,3 48,4 

Stimmt eher nicht 20,7 11,2  14,5 23,3 17,9  21,2 15,4 17,1 

Stimmt gar nicht 5,4 5,1  4,3 7,3 4,1  7,1 2,8 5,7 

Weiss nicht 9,3 10,1  12,9 4,8 11,7  14,1 7,0 7,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  35 

 

 

F10c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Velos und Elektrobikes fahren in der Regel langsam und rücksichtsvoll 

durch unsere Strasse. 
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F10c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Velos und Elektrobikes 

fahren in der Regel langsam und rücksichtsvoll durch unsere Strasse. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 11,3  9,4 12,7  17,2 10,9 10,7 13,0 10,2 6,9 

Stimmt eher 41,0  39,2 43,1  41,4 45,4 47,3 36,5 45,7 24,5 

Stimmt eher nicht 30,5  31,3 29,9  31,0 30,5 26,8 33,0 24,4 41,2 

Stimmt gar nicht 15,2  18,0 12,3  6,9 12,6 14,6 15,0 16,5 22,5 

Weiss nicht 2,1  2,2 2,0  3,4 0,6 0,5 2,5 3,1 4,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 10,2 15,2  9,8 9,9 12,8  10,0 7,0 13,3 

Stimmt eher 41,0 42,1  48,6 43,1 33,1  44,1 46,9 40,8 

Stimmt eher nicht 30,3 30,9  26,7 32,3 33,1  31,2 32,2 30,1 

Stimmt gar nicht 16,0 11,2  11,8 14,4 17,9  10,6 10,5 14,6 

Weiss nicht 2,5 0,6  3,1 0,3 3,1  4,1 3,5 1,3 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

36   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F10d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Velos und Elektrobikes verlangsamen häufig die Fahrt oder halten an, 

wenn Kinder auf der Fahrbahn spielen. 
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F10d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Velos und Elektrobikes 

verlangsamen häufig die Fahrt oder halten an, wenn Kinder auf der Fahrbahn spielen. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 13,6  11,3 15,4  25,9 17,2 11,7 14,5 11,0 4,9 

Stimmt eher 41,5  37,7 45,5  29,3 42,0 48,8 42,5 39,4 35,3 

Stimmt eher nicht 23,4  27,4 19,9  17,2 21,8 20,5 24,0 26,8 29,4 

Stimmt gar nicht 10,1  11,1 8,7  3,4 8,0 11,7 8,5 9,4 17,6 

Weiss nicht 11,3  12,5 10,3  24,1 10,9 7,3 10,5 13,4 11,8 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 12,5 17,4  11,4 12,8 15,5  11,2 13,3 15,2 

Stimmt eher 40,7 45,5  44,7 48,9 31,7  39,4 46,2 43,0 

Stimmt eher nicht 24,3 19,7  20,0 24,6 24,8  27,6 21,0 23,7 

Stimmt gar nicht 10,5 7,9  9,4 9,6 11,0  8,8 9,1 8,5 

Weiss nicht 11,8 9,6  14,1 4,2 16,9  12,9 10,5 9,5 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  37 

 

 

F10e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Kindergartenkinder sind in der Lage, zwischen den Verhaltensregeln in 

Begegnungszonen und in sonstigen Strassen zu unterscheiden. 
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F10e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Kindergartenkinder sind 

in der Lage, zwischen den Verhaltensregeln in Begegnungszonen und in sonstigen Strassen zu 

unterscheiden. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 4,7  5,0 4,0  8,6 5,2 4,4 5,0 3,1 2,9 

Stimmt eher 18,5  18,5 18,5  15,5 17,8 21,5 15,5 18,9 20,6 

Stimmt eher nicht 27,5  28,6 26,8  17,2 25,9 30,7 30,0 30,7 21,6 

Stimmt gar nicht 13,9  14,7 13,2  3,4 16,7 14,6 18,5 8,7 10,8 

Weiss nicht 35,1  33,2 37,1  55,2 34,5 28,8 31,0 38,6 42,2 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 3,5 9,0  3,5 6,1 3,4  5,3 4,9 4,4 

Stimmt eher 17,5 22,5  17,6 21,4 15,9  17,1 25,2 16,5 

Stimmt eher nicht 28,7 22,5  22,0 33,2 26,9  24,1 25,2 29,4 

Stimmt gar nicht 15,0 9,6  8,2 18,2 14,1  11,2 9,8 18,0 

Weiss nicht 35,0 36,5  47,8 21,1 39,7  41,8 35,0 31,6 

Keine Angabe 0,3 –  0,8 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

38   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F10f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Primarschulkinder sind in der Lage, zwischen den Verhaltensregeln in 

Begegnungszonen und in sonstigen Strassen zu unterscheiden. 
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F10f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Primarschulkinder sind 

in der Lage, zwischen den Verhaltensregeln in Begegnungszonen und in sonstigen Strassen zu 

unterscheiden. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 12,4  11,1 13,4  12,1 10,9 12,7 13,5 9,4 15,7 

Stimmt eher 39,2  40,9 37,9  25,9 35,6 46,3 37,0 45,7 35,3 

Stimmt eher nicht 13,6  14,7 12,7  12,1 12,6 10,7 17,5 11,8 15,7 

Stimmt gar nicht 4,4  3,1 5,4  1,7 5,2 2,4 7,0 2,4 5,9 

Weiss nicht 30,3  30,3 30,4  48,3 35,6 27,8 25,0 30,7 26,5 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 11,5 15,7  9,0 17,9 9,0  10,6 16,1 11,1 

Stimmt eher 40,5 34,3  34,9 47,0 34,8  34,1 39,9 41,5 

Stimmt eher nicht 13,7 12,9  10,6 13,1 16,6  16,5 11,2 14,6 

Stimmt gar nicht 4,5 3,4  3,9 4,5 4,5  2,9 2,1 5,7 

Weiss nicht 29,6 33,7  41,2 17,6 35,2  35,9 30,8 27,2 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  39 

 

 

F10g: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Fussgänger/innen nutzen nicht nur das Trottoir/den Seitenbereich, son-

dern auch die Fahrbahn. 
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F10g: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Fussgänger/innen nut-

zen nicht nur das Trottoir/den Seitenbereich, sondern auch die Fahrbahn. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 19,1  18,0 19,9  17,2 16,7 19,5 18,0 18,1 26,5 

Stimmt eher 26,4  26,4 26,1  24,1 28,2 21,5 24,0 35,4 27,5 

Stimmt eher nicht 26,4  28,4 24,8  27,6 24,1 29,3 28,5 29,1 15,7 

Stimmt gar nicht 26,1  25,7 26,6  27,6 30,5 28,3 26,5 14,2 28,4 

Weiss nicht 2,1  1,4 2,7  3,4 0,6 1,5 3,0 3,1 2,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 18,7 20,2  19,6 17,9 19,3  14,7 19,6 19,9 

Stimmt eher 26,2 27,0  32,9 22,4 24,8  27,6 28,7 26,9 

Stimmt eher nicht 25,9 27,5  20,8 29,1 28,3  28,8 24,5 25,9 

Stimmt gar nicht 26,5 25,3  23,5 29,7 25,2  26,5 23,8 26,6 

Weiss nicht 2,6 –  3,1 1,0 2,4  2,4 3,5 0,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

40   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F10h: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - 

Im Vergleich zu anderen Strassentypen ist die allgemeine Rücksicht-

nahme aller Verkehrsteilnehmer/innen höher. 
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F10h: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zum Verkehrsverhalten? - Im Vergleich zu anderen 

Strassentypen ist die allgemeine Rücksichtnahme aller Verkehrsteilnehmer/innen höher. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 14,0  14,7 12,9  19,0 12,6 11,2 13,5 15,7 16,7 

Stimmt eher 51,4  52,9 50,7  37,9 52,9 55,1 54,0 50,4 47,1 

Stimmt eher nicht 20,9  18,8 23,0  22,4 18,4 21,5 19,0 26,0 20,6 

Stimmt gar nicht 9,0  10,6 7,4  10,3 10,9 7,3 10,5 3,9 11,8 

Weiss nicht 4,6  3,1 6,0  10,3 5,2 4,9 3,0 3,9 3,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 12,7 18,5  17,3 10,5 14,5  12,9 19,6 13,9 

Stimmt eher 51,2 53,4  52,9 53,0 49,3  47,6 52,4 55,1 

Stimmt eher nicht 22,3 15,7  14,5 24,6 22,4  22,9 21,0 18,4 

Stimmt gar nicht 9,3 7,3  8,6 9,3 8,6  8,8 4,9 8,2 

Weiss nicht 4,5 5,1  6,7 2,6 5,2  7,6 2,1 4,4 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  41 

 

 

F11: Wie sicher fühlen Sie sich als Fussgänger/in hinsichtlich des Ver-

kehrsgeschehens (z.B. Velos, Autos, Trottinette, spielende Kinder) in 

Ihrer Strasse? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht sicher und 10 = sehr sicher] 
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F11: Wie sicher fühlen Sie sich als Fussgänger/in hinsichtlich des Verkehrsgeschehens (z.B. 

Velos, Autos, Trottinette, spielende Kinder) in Ihrer Strasse? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht sicher und 10 = sehr sicher] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Note 10 16,2  14,7 17,6  17,2 14,9 13,2 18,5 21,3 12,7 

Note 9 14,0  13,5 14,7  10,3 15,5 14,6 14,0 15,0 11,8 

Note 8 20,0  22,6 17,6  20,7 17,8 21,0 19,5 18,9 24,5 

Note 7 15,4  15,9 15,0  29,3 15,5 13,2 16,0 13,4 12,7 

Note 6 6,3  5,5 7,1  6,9 8,6 6,8 5,0 3,9 6,9 

Note 5 9,4  8,4 10,5  3,4 6,9 10,2 9,0 11,8 13,7 

Note 4 6,1  7,0 5,4  1,7 5,7 7,8 4,0 7,9 7,8 

Note 3 6,8  7,7 5,8  5,2 8,6 7,8 7,0 4,7 4,9 

Note 2 2,2  1,7 2,5  3,4 1,7 2,9 3,0 1,6 – 

Note 1 2,5  2,4 2,7  – 3,4 2,4 2,5 0,8 3,9 

Weiss nicht 0,8  0,7 0,9  1,7 1,1 – 1,5 0,8 – 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 

 
  



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

42   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

F11: Wie sicher fühlen Sie sich als Fussgänger/in hinsichtlich des Ver-

kehrsgeschehens (z.B. Velos, Autos, Trottinette, spielende Kinder) in 

Ihrer Strasse? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht sicher und 10 = sehr sicher] 
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F11: Wie sicher fühlen Sie sich als Fussgänger/in hinsichtlich des Verkehrsgeschehens (z.B. 

Velos, Autos, Trottinette, spielende Kinder) in Ihrer Strasse? 

[Bitte geben Sie eine Note zwischen 1 = gar nicht sicher und 10 = sehr sicher] 

 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Note 10 15,0 20,8  23,5 8,9 17,2  15,3 20,3 16,1 

Note 9 12,5 20,2  15,7 13,7 13,4  12,9 11,2 19,0 

Note 8 20,7 17,4  18,4 18,5 23,1  20,0 21,0 18,7 

Note 7 15,7 14,0  14,5 15,0 15,9  14,7 14,0 15,8 

Note 6 6,3 6,7  6,3 8,0 4,8  7,1 6,3 5,7 

Note 5 10,6 4,5  9,4 9,3 10,0  10,6 11,9 6,3 

Note 4 6,1 6,2  4,3 7,7 6,2  6,5 7,0 7,3 

Note 3 7,3 5,1  4,3 11,5 3,8  5,9 4,9 6,3 

Note 2 2,2 1,7  0,4 3,5 2,4  1,8 1,4 2,2 

Note 1 2,8 1,7  2,0 3,2 2,1  3,5 1,4 1,3 

Weiss nicht 0,7 1,1  0,8 0,6 1,0  1,2 0,7 1,3 

Keine Angabe – 0,6  0,4 – –  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  43 

 

 

F12a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Die Fahrbahn wird für 

Sport und Spiele genutzt. 
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F12a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Die Fahrbahn wird für Sport und Spiele genutzt. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 26,0  21,2 30,1  10,3 20,7 26,3 31,5 27,6 29,4 

Stimmt eher 28,9  31,3 27,0  32,8 21,8 24,9 31,0 37,0 33,3 

Stimmt eher nicht 23,9  25,2 22,8  20,7 25,3 30,2 20,0 25,2 16,7 

Stimmt gar nicht 19,8  20,7 19,0  31,0 31,0 18,5 16,0 7,9 19,6 

Weiss nicht 1,4  1,7 1,1  5,2 1,1 – 1,5 2,4 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 27,1 21,3  25,5 28,8 23,1  19,4 28,0 28,8 

Stimmt eher 29,4 26,4  28,2 29,4 29,7  26,5 30,1 28,8 

Stimmt eher nicht 23,2 27,0  22,7 24,6 24,5  25,3 26,6 23,4 

Stimmt gar nicht 18,7 24,7  21,6 16,6 21,4  27,6 15,4 17,4 

Weiss nicht 1,6 0,6  2,0 0,6 1,4  1,2 – 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

44   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F12b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Das Trottoir/der Seitenbe-

reich wird für Sport und Spiele genutzt. 
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F12b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Das Trottoir/der Seitenbereich wird für Sport und Spiele genutzt. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 22,2  19,7 24,3  20,7 20,1 21,0 26,0 20,5 23,5 

Stimmt eher 35,9  37,3 35,0  34,5 35,1 34,6 36,0 41,7 33,3 

Stimmt eher nicht 24,2  24,8 23,4  22,4 24,1 26,3 23,0 24,4 22,5 

Stimmt gar nicht 14,8  15,6 14,1  19,0 19,0 16,1 12,5 8,7 15,7 

Weiss nicht 2,9  2,6 3,1  3,4 1,7 2,0 2,5 4,7 4,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 22,9 19,7  22,0 25,2 19,0  20,6 20,3 23,1 

Stimmt eher 36,0 35,4  35,7 35,5 36,9  32,4 41,3 38,0 

Stimmt eher nicht 23,6 25,8  22,7 23,6 26,6  28,8 25,2 23,1 

Stimmt gar nicht 14,1 18,0  14,9 14,4 14,8  15,3 9,8 13,3 

Weiss nicht 3,4 1,1  4,7 1,3 2,8  2,9 3,5 2,5 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  45 

 

 

F12c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Die Fahrbahn wird von der 

Anwohnerschaft als Treffpunkt genutzt. 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nicht

Stimmt eher nichtStimmt eherStimmt völl ig

 
 

F12c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Die Fahrbahn wird von der Anwohnerschaft als Treffpunkt genutzt. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 11,2  7,7 14,3  3,4 8,0 14,6 12,0 10,2 12,7 

Stimmt eher 22,3  22,4 22,1  19,0 21,3 22,0 25,0 27,6 14,7 

Stimmt eher nicht 33,6  33,7 33,7  32,8 31,6 35,1 30,5 41,7 30,4 

Stimmt gar nicht 31,1  34,6 27,9  37,9 39,1 26,8 30,5 18,1 40,2 

Weiss nicht 1,8  1,7 2,0  6,9 – 1,5 2,0 2,4 2,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 11,4 10,1  7,5 15,0 9,7  5,9 9,8 13,3 

Stimmt eher 23,5 17,4  24,3 24,3 18,6  17,6 25,9 25,0 

Stimmt eher nicht 31,5 41,6  34,9 32,6 33,8  42,4 33,6 29,4 

Stimmt gar nicht 31,6 29,8  31,4 27,5 35,2  32,4 28,7 30,7 

Weiss nicht 2,0 1,1  2,0 0,6 2,8  1,8 2,1 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

46   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F12d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Das Trottoir/der Seitenbe-

reich wird von der Anwohnerschaft als Treffpunkt genutzt. 
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F12d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Das Trottoir/der Seitenbereich wird von der Anwohnerschaft als Treff-

punkt genutzt. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 20,1  16,6 23,4  20,7 20,1 19,0 20,5 19,7 21,6 

Stimmt eher 38,2  38,0 38,4  36,2 38,5 42,4 42,0 36,2 25,5 

Stimmt eher nicht 24,6  27,9 21,7  24,1 27,6 22,0 24,0 26,0 24,5 

Stimmt gar nicht 14,7  15,6 13,8  12,1 12,6 14,1 12,0 15,0 26,5 

Weiss nicht 2,2  1,9 2,5  6,9 1,1 2,4 1,5 3,1 1,0 

Keine Angabe 0,1  – 0,2  – – – – – 1,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 19,8 21,3  19,2 24,3 16,2  22,9 18,2 21,5 

Stimmt eher 37,6 40,4  37,3 40,6 37,2  35,3 43,4 39,9 

Stimmt eher nicht 24,6 24,2  24,3 22,4 27,6  25,9 26,6 22,5 

Stimmt gar nicht 15,3 12,9  15,7 12,1 16,6  14,1 9,8 14,9 

Weiss nicht 2,5 1,1  3,1 0,6 2,4  1,8 2,1 1,3 

Keine Angabe 0,1 –  0,4 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  47 

 

 

F12e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Es werden temporär pri-

vate Elemente (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill etc.) auf der Fahr-

bahn platziert. 
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F12e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Es werden temporär private Elemente (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill 

etc.) auf der Fahrbahn platziert. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 7,4  4,8 9,8  1,7 5,7 8,3 8,5 8,7 7,8 

Stimmt eher 11,2  10,1 12,1  6,9 5,2 16,1 11,5 13,4 10,8 

Stimmt eher nicht 26,1  27,9 24,3  27,6 24,1 26,3 25,5 33,9 18,6 

Stimmt gar nicht 52,0  53,8 50,4  56,9 61,5 48,3 52,0 39,4 56,9 

Weiss nicht 3,3  3,4 3,3  6,9 3,4 1,0 2,5 4,7 5,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 7,1 8,4  7,5 8,3 6,2  2,4 9,1 8,2 

Stimmt eher 11,8 8,4  10,2 13,4 10,0  9,4 14,0 11,1 

Stimmt eher nicht 25,9 25,8  25,5 26,5 26,2  31,8 29,4 23,1 

Stimmt gar nicht 52,0 52,8  51,4 50,5 54,5  51,2 45,5 55,4 

Weiss nicht 3,1 4,5  5,5 1,3 3,1  5,3 2,1 2,2 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

48   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F12f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn 

und des Trottoirs bzw. des Seitenbereichs? - Es werden temporär pri-

vate Elemente (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill etc.) auf dem Trot-

toir/dem Seitenbereich platziert. 
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F12f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zur Nutzung der Fahrbahn und des Trottoirs bzw. 

des Seitenbereichs? - Es werden temporär private Elemente (z.B. Pflanztöpfe, Spielsachen, Grill 

etc.) auf dem Trottoir/dem Seitenbereich platziert. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 10,7  7,5 13,8  6,9 9,2 12,2 10,0 11,0 13,7 

Stimmt eher 21,4  18,0 24,3  20,7 17,2 25,9 24,5 20,5 14,7 

Stimmt eher nicht 27,5  32,7 22,5  25,9 27,6 27,8 28,5 30,7 20,6 

Stimmt gar nicht 36,5  38,5 34,8  37,9 39,1 31,7 35,5 33,9 47,1 

Weiss nicht 3,9  3,4 4,5  8,6 6,9 2,4 1,5 3,9 3,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 10,9 10,1  10,6 12,1 9,7  7,1 12,6 12,7 

Stimmt eher 20,4 24,7  23,5 22,0 19,0  25,3 22,4 21,2 

Stimmt eher nicht 27,6 26,4  27,1 27,8 27,2  28,2 28,0 25,9 

Stimmt gar nicht 37,0 35,4  33,7 36,1 39,7  33,5 34,3 37,0 

Weiss nicht 4,1 3,4  5,1 1,9 4,5  5,9 2,8 3,2 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  49 

 

 

F12a_1: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begeg-

nungszone eingerichtet wurde, haben Kinder mehr Möglichkeiten zum 

Spielen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F12a_1: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet 

wurde, haben Kinder mehr Möglichkeiten zum Spielen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 28,7  23,8 33,3  6,7 14,0 34,5 27,7 31,5 33,7 

Stimmt eher 34,1  36,0 32,6  40,0 29,8 36,3 37,2 38,0 24,1 

Stimmt eher nicht 19,9  19,2 20,2  33,3 24,6 17,7 18,2 19,6 20,5 

Stimmt gar nicht 13,5  17,2 10,1  6,7 26,3 8,8 14,6 8,7 15,7 

Weiss nicht 3,4  3,8 3,1  13,3 5,3 2,7 2,2 2,2 3,6 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 29,0 28,4  28,5 35,2 22,1  25,0 29,5 31,6 

Stimmt eher 35,0 28,4  30,7 35,2 37,2  31,3 34,6 37,9 

Stimmt eher nicht 19,6 19,4  22,6 18,7 18,0  26,0 20,5 15,5 

Stimmt gar nicht 12,9 17,9  13,1 9,9 18,0  12,5 10,3 13,2 

Weiss nicht 3,0 6,0  3,6 1,1 4,7  4,2 3,8 1,7 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

50   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F12a_2: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begeg-

nungszone eingerichtet wurde, spielen Kinder häufiger in der Strasse. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F12a_2: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet 

wurde, spielen Kinder häufiger in der Strasse. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 28,3  22,2 34,1  – 14,0 30,1 31,4 32,6 31,3 

Stimmt eher 24,5  30,1 19,4  26,7 15,8 27,4 23,4 29,3 22,9 

Stimmt eher nicht 25,7  24,3 26,7  46,7 29,8 27,4 24,1 25,0 20,5 

Stimmt gar nicht 16,9  19,2 14,7  13,3 35,1 11,5 16,1 10,9 19,3 

Weiss nicht 4,2  4,2 4,3  13,3 5,3 3,5 5,1 2,2 3,6 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 28,7 26,9  26,3 33,0 24,4  22,9 30,8 31,0 

Stimmt eher 24,8 20,9  23,4 28,6 22,1  24,0 24,4 27,6 

Stimmt eher nicht 26,2 22,4  24,8 24,2 27,9  31,3 25,6 21,3 

Stimmt gar nicht 16,4 20,9  16,8 13,2 20,9  16,7 14,1 17,2 

Weiss nicht 3,5 9,0  7,3 1,1 4,7  4,2 3,8 2,9 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  51 

 

 

F12a_3: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begeg-

nungszone eingerichtet wurde, finden häufiger Zusammenkünfte in der 

Strasse statt. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F12a_3: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet 

wurde, finden häufiger Zusammenkünfte in der Strasse statt. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 15,1  11,7 18,2  6,7 7,0 18,6 16,8 16,3 13,3 

Stimmt eher 25,3  23,0 27,5  20,0 22,8 33,6 24,8 22,8 20,5 

Stimmt eher nicht 29,5  31,8 27,1  53,3 33,3 26,5 27,7 35,9 22,9 

Stimmt gar nicht 23,5  25,1 22,1  13,3 29,8 15,9 24,1 18,5 34,9 

Weiss nicht 6,2  8,4 4,3  6,7 7,0 5,3 6,6 6,5 6,0 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 14,5 19,4  15,3 17,0 11,6  12,5 17,9 15,5 

Stimmt eher 25,2 25,4  24,8 33,5 18,0  24,0 19,2 27,0 

Stimmt eher nicht 30,1 25,4  24,8 29,7 33,7  37,5 30,8 28,2 

Stimmt gar nicht 23,4 23,9  25,5 16,5 29,1  22,9 21,8 22,4 

Weiss nicht 6,3 6,0  8,0 3,3 7,6  2,1 9,0 6,9 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

52   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F12a_4: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begeg-

nungszone eingerichtet wurde, fahren Autos, Velos und Elektrobikes 

langsamer und rücksichtsvoller durch die Strasse. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F12a_4: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet 

wurde, fahren Autos, Velos und Elektrobikes langsamer und rücksichtsvoller durch die Strasse. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 11,8  10,9 12,8  – 15,8 8,0 16,8 12,0 8,4 

Stimmt eher 37,8  37,2 38,4  26,7 33,3 46,9 35,0 40,2 32,5 

Stimmt eher nicht 30,5  31,0 29,8  26,7 29,8 28,3 30,7 31,5 32,5 

Stimmt gar nicht 15,3  17,2 13,6  26,7 17,5 14,2 13,9 12,0 19,3 

Weiss nicht 4,2  3,8 4,7  20,0 3,5 2,7 3,6 4,3 4,8 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 11,0 17,9  11,7 11,5 12,2  13,5 11,5 14,4 

Stimmt eher 36,7 44,8  42,3 41,8 30,2  36,5 37,2 43,1 

Stimmt eher nicht 31,8 20,9  26,3 29,7 34,3  31,3 32,1 25,9 

Stimmt gar nicht 16,1 10,4  13,9 14,8 17,4  13,5 12,8 13,8 

Weiss nicht 4,0 6,0  4,4 2,2 5,8  4,2 5,1 2,9 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 
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F13a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Es ist für mich/uns einfach, mit Nachbarn in Kontakt zu 

treten. 
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F13a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Es ist für 

mich/uns einfach, mit Nachbarn in Kontakt zu treten. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 24,5  21,2 27,7  3,4 20,7 27,3 30,0 27,6 22,5 

Stimmt eher 39,4  37,3 41,3  37,9 34,5 43,4 40,5 45,7 30,4 

Stimmt eher nicht 22,9  25,2 20,8  36,2 27,0 20,0 18,0 18,9 29,4 

Stimmt gar nicht 8,7  10,8 6,7  13,8 10,3 6,3 8,0 4,7 13,7 

Weiss nicht 4,5  5,5 3,6  8,6 7,5 2,9 3,5 3,1 3,9 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 26,5 16,9  17,6 33,9 20,3  18,2 26,6 32,0 

Stimmt eher 38,9 41,0  38,8 40,9 39,0  42,9 39,2 38,3 

Stimmt eher nicht 22,0 25,8  26,7 18,5 24,1  24,7 24,5 20,6 

Stimmt gar nicht 7,9 12,4  9,4 4,8 12,1  7,6 7,0 7,0 

Weiss nicht 4,7 3,9  7,5 1,9 4,5  6,5 2,8 2,2 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F13b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Ich nutze/wir nutzen den Strassenraum (Fahrbahn und 

Trottoir) für spontane Begegnungen. 
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F13b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Ich nut-

ze/wir nutzen den Strassenraum (Fahrbahn und Trottoir) für spontane Begegnungen. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 16,7  13,9 19,2  1,7 16,7 23,4 19,0 13,4 10,8 

Stimmt eher 33,7  30,5 37,1  25,9 31,0 34,1 37,5 37,0 31,4 

Stimmt eher nicht 28,5  30,8 26,3  41,4 28,2 26,3 26,5 30,7 27,5 

Stimmt gar nicht 19,8  23,1 16,5  31,0 23,0 14,6 15,5 17,3 29,4 

Weiss nicht 1,3  1,7 0,9  – 1,1 1,5 1,5 1,6 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 16,8 16,3  10,2 27,5 10,0  11,2 18,2 20,9 

Stimmt eher 34,4 31,5  30,6 38,0 32,8  37,1 35,0 34,8 

Stimmt eher nicht 28,9 26,4  31,8 22,4 32,1  30,0 30,8 24,4 

Stimmt gar nicht 18,7 24,7  25,9 11,2 24,1  21,8 15,4 18,7 

Weiss nicht 1,3 1,1  1,6 1,0 1,0  – 0,7 1,3 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  55 

 

 

F13c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Ich nutze/wir nutzen den Strassenraum (Fahrbahn und 

Trottoir) für geplante Zusammenkünfte (z.B. Feste, Grillabend etc.) 
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F13c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Ich nut-

ze/wir nutzen den Strassenraum (Fahrbahn und Trottoir) für geplante Zusammenkünfte (z.B. 

Feste, Grillabend etc.) 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 13,6  11,3 15,8  3,4 12,1 16,6 17,0 11,0 12,7 

Stimmt eher 18,4  18,5 18,5  6,9 16,1 21,0 19,5 22,0 17,6 

Stimmt eher nicht 28,7  29,1 28,1  25,9 29,9 29,8 28,0 31,5 23,5 

Stimmt gar nicht 37,7  39,2 36,2  63,8 39,7 31,2 34,0 33,1 45,1 

Weiss nicht 1,6  1,9 1,3  – 2,3 1,5 1,5 2,4 1,0 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 14,1 11,8  7,8 22,0 9,7  7,1 14,0 19,0 

Stimmt eher 18,7 17,4  17,6 21,7 15,9  21,2 17,5 18,0 

Stimmt eher nicht 28,3 29,8  29,0 27,5 29,7  30,6 25,9 26,3 

Stimmt gar nicht 37,5 38,8  43,9 28,1 42,4  40,0 41,3 35,1 

Weiss nicht 1,5 2,2  1,6 0,6 2,4  1,2 1,4 1,6 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F13a_1: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet wurde, ist es 

für mich/uns einfacher geworden, mit Nachbarn in Kontakt zu treten. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13a_1: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Seitdem 

die Begegnungszone eingerichtet wurde, ist es für mich/uns einfacher geworden, mit Nachbarn 

in Kontakt zu treten. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 8,4  6,7 10,1  – 1,8 13,3 10,2 5,4 8,4 

Stimmt eher 26,5  21,8 31,0  40,0 29,8 33,6 21,2 26,1 21,7 

Stimmt eher nicht 31,1  33,5 28,7  6,7 31,6 26,5 29,9 38,0 36,1 

Stimmt gar nicht 29,3  33,5 25,6  46,7 29,8 23,0 33,6 26,1 30,1 

Weiss nicht 4,4  4,6 4,3  6,7 7,0 3,5 5,1 4,3 2,4 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 1,2 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 7,9 11,9  6,6 14,8 3,5  8,3 14,1 8,0 

Stimmt eher 26,4 26,9  27,0 31,3 21,5  28,1 25,6 29,9 

Stimmt eher nicht 31,3 29,9  32,1 31,3 30,2  35,4 28,2 31,0 

Stimmt gar nicht 29,4 28,4  28,5 20,9 38,4  25,0 24,4 27,6 

Weiss nicht 4,7 3,0  5,1 1,6 6,4  2,1 7,7 3,4 

Keine Angabe 0,2 –  0,7 – –  1,0 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 
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F13a_2: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet wurde, nutze 

ich/nutzen wir den Strassenraum häufiger für spontane Begegnungen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13a_2: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Seitdem 

die Begegnungszone eingerichtet wurde, nutze ich/nutzen wir den Strassenraum häufiger für 

spontane Begegnungen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 10,0  7,1 12,8  – 3,5 18,6 10,9 6,5 7,2 

Stimmt eher 22,9  20,5 25,2  20,0 29,8 24,8 21,9 20,7 20,5 

Stimmt eher nicht 31,9  33,9 29,8  26,7 29,8 27,4 30,7 41,3 32,5 

Stimmt gar nicht 32,1  36,0 28,7  46,7 31,6 23,9 35,8 30,4 36,1 

Weiss nicht 2,6  2,5 2,7  6,7 5,3 5,3 0,7 1,1 1,2 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 9,8 11,9  7,3 17,0 4,1  7,3 14,1 11,5 

Stimmt eher 22,9 22,4  19,7 29,7 19,2  29,2 20,5 25,3 

Stimmt eher nicht 31,8 32,8  35,0 31,9 29,7  33,3 35,9 29,9 

Stimmt gar nicht 32,5 29,9  35,8 20,3 41,9  27,1 25,6 31,0 

Weiss nicht 2,6 3,0  0,7 1,1 5,2  2,1 2,6 2,3 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 
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F13a_3: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet wurde, nutze 

ich/nutzen wir den Strassenraum häufiger für geplante Zusammenkünf-

te (z.B. Feste, Grillabend etc.). 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13a_3: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Seitdem 

die Begegnungszone eingerichtet wurde, nutze ich/nutzen wir den Strassenraum häufiger für 

geplante Zusammenkünfte (z.B. Feste, Grillabend etc.). 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 5,4  3,8 7,0  – – 5,3 7,3 4,3 8,4 

Stimmt eher 17,9  17,2 18,6  20,0 14,0 28,3 14,6 16,3 13,3 

Stimmt eher nicht 30,5  31,4 29,5  6,7 35,1 29,2 32,1 34,8 26,5 

Stimmt gar nicht 42,0  44,8 39,5  60,0 47,4 33,6 43,1 41,3 44,6 

Weiss nicht 3,8  2,9 4,7  13,3 3,5 3,5 2,9 3,3 4,8 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 5,4 6,0  4,4 7,7 3,5  5,2 7,7 5,7 

Stimmt eher 18,2 14,9  15,3 24,2 14,0  21,9 19,2 19,5 

Stimmt eher nicht 31,8 22,4  29,9 33,5 27,9  33,3 26,9 29,9 

Stimmt gar nicht 40,7 50,7  45,3 31,9 50,0  34,4 42,3 41,4 

Weiss nicht 3,5 6,0  3,6 2,7 4,7  4,2 2,6 3,4 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  1,0 1,3 – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 
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F13a_4: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet wurde, gibt 

es mehr Konflikte zwischen den Nachbarn. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13a_4: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Seitdem 

die Begegnungszone eingerichtet wurde, gibt es mehr Konflikte zwischen den Nachbarn. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 3,4  1,7 5,0  – 1,8 2,7 3,6 3,3 6,0 

Stimmt eher 7,0  6,7 7,4  – 1,8 8,8 12,4 4,3 3,6 

Stimmt eher nicht 13,9  14,2 13,2  – 8,8 15,9 13,1 21,7 9,6 

Stimmt gar nicht 61,8  64,0 60,1  80,0 68,4 63,7 58,4 60,9 59,0 

Weiss nicht 13,7  13,4 14,0  20,0 19,3 8,8 12,4 9,8 20,5 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 1,2 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 3,5 3,0  5,1 2,2 2,9  3,1 6,4 1,7 

Stimmt eher 7,0 7,5  5,8 6,0 9,3  3,1 6,4 8,6 

Stimmt eher nicht 13,6 14,9  13,9 14,3 13,4  18,8 15,4 10,9 

Stimmt gar nicht 61,7 64,2  52,6 70,3 61,0  60,4 64,1 66,1 

Weiss nicht 14,0 10,4  21,9 7,1 13,4  13,5 7,7 12,6 

Keine Angabe 0,2 –  0,7 – –  1,0 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 
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F13a_5: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen 

Beziehungen? - Seitdem die Begegnungszone eingerichtet wurde, ha-

ben sich die Kontakte zwischen den Nachbarn verbessert. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13a_5: Wie stehen Sie zu folgender Aussage zu nachbarschaftlichen Beziehungen? - Seitdem 

die Begegnungszone eingerichtet wurde, haben sich die Kontakte zwischen den Nachbarn ver-

bessert. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 7,0  4,6 9,3  6,7 1,8 10,6 5,8 7,6 7,2 

Stimmt eher 28,3  28,5 28,3  13,3 31,6 38,9 27,7 25,0 19,3 

Stimmt eher nicht 22,9  24,7 20,9  13,3 17,5 18,6 24,1 28,3 26,5 

Stimmt gar nicht 17,9  18,8 17,1  20,0 12,3 13,3 21,2 21,7 16,9 

Weiss nicht 23,7  23,4 24,0  46,7 36,8 18,6 21,2 17,4 28,9 

Keine Angabe 0,2  – 0,4  – – – – – 1,2 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 7,0 7,5  5,8 11,0 4,1  5,2 14,1 6,9 

Stimmt eher 28,3 28,4  25,5 38,5 20,3  31,3 21,8 31,6 

Stimmt eher nicht 23,8 16,4  21,9 23,1 23,8  21,9 24,4 23,6 

Stimmt gar nicht 17,5 20,9  16,1 12,6 23,8  17,7 12,8 18,4 

Weiss nicht 23,1 26,9  29,9 14,8 27,9  22,9 26,9 19,5 

Keine Angabe 0,2 –  0,7 – –  1,0 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  61 

 

 

F13b_1: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Der 

Planungsprozess im Gesamten war für mich nachvollziehbar. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_1: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Der Planungsprozess im Gesamten war für mich 

nachvollziehbar. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 15,1  13,0 17,1  – 21,1 18,6 6,6 18,5 19,3 

Stimmt eher 32,7  34,3 31,4  20,0 29,8 34,5 38,0 35,9 22,9 

Stimmt eher nicht 17,5  17,6 17,4  13,3 10,5 14,2 23,4 14,1 21,7 

Stimmt gar nicht 16,5  16,3 16,3  13,3 17,5 11,5 20,4 14,1 18,1 

Weiss nicht 17,9  18,8 17,1  53,3 21,1 21,2 11,7 17,4 15,7 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 14,5 19,4  13,1 17,0 13,4  18,8 11,5 14,4 

Stimmt eher 33,6 26,9  25,5 41,2 30,2  24,0 34,6 37,9 

Stimmt eher nicht 17,5 16,4  21,2 17,6 15,1  15,6 16,7 17,2 

Stimmt gar nicht 16,4 16,4  17,5 12,6 19,2  16,7 19,2 12,6 

Weiss nicht 17,5 20,9  21,2 11,5 22,1  22,9 17,9 17,8 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

62   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F13b_2: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die 

Informationen zur Einrichtung der Begegnungszone waren ausreichend. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_2: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die Informationen zur Einrichtung der Begegnungszo-

ne waren ausreichend. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 21,5  18,4 24,4  13,3 33,3 26,5 13,9 18,5 24,1 

Stimmt eher 35,5  36,8 34,5  6,7 28,1 33,6 43,8 39,1 31,3 

Stimmt eher nicht 16,7  19,2 14,0  40,0 17,5 15,9 19,0 16,3 8,4 

Stimmt gar nicht 12,2  13,4 11,2  6,7 5,3 9,7 12,4 12,0 21,7 

Weiss nicht 13,7  12,1 15,1  33,3 15,8 14,2 10,9 14,1 12,0 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 22,2 17,9  16,1 23,6 22,7  22,9 19,2 21,8 

Stimmt eher 35,3 37,3  32,1 44,0 30,2  29,2 33,3 40,8 

Stimmt eher nicht 16,1 19,4  14,6 16,5 18,6  20,8 15,4 14,9 

Stimmt gar nicht 12,6 9,0  15,3 6,0 16,3  9,4 19,2 8,6 

Weiss nicht 13,3 16,4  20,4 9,9 12,2  15,6 12,8 13,8 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  63 

 

 

F13b_3: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die 

schriftliche Anwohnerumfrage ist für den Planungsprozess der Begeg-

nungszonen angemessen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_3: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die schriftliche Anwohnerumfrage ist für den Pla-

nungsprozess der Begegnungszonen angemessen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 22,3  19,7 24,8  6,7 26,3 28,3 16,8 19,6 26,5 

Stimmt eher 35,3  34,7 36,0  20,0 26,3 37,2 43,8 39,1 24,1 

Stimmt eher nicht 12,7  16,7 8,9  13,3 10,5 10,6 13,1 16,3 12,0 

Stimmt gar nicht 10,0  10,5 9,3  – 5,3 4,4 11,7 8,7 20,5 

Weiss nicht 19,3  18,4 20,2  60,0 31,6 19,5 14,6 16,3 14,5 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 22,7 20,9  18,2 25,8 20,9  22,9 24,4 21,8 

Stimmt eher 37,1 23,9  29,9 43,4 32,6  30,2 34,6 40,2 

Stimmt eher nicht 11,9 17,9  13,9 11,5 12,8  14,6 15,4 9,8 

Stimmt gar nicht 10,3 6,0  10,9 4,4 14,5  4,2 9,0 9,2 

Weiss nicht 17,5 31,3  25,5 14,8 19,2  26,0 16,7 19,0 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

64   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F13b_4: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Es ist 

richtig, eine Zweidrittelmehrheit für die Einrichtung einer Begegnungs-

zone zu verlangen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nicht

Stimmt eher nichtStimmt eherStimmt völl ig

 
 

F13b_4: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Es ist richtig, eine Zweidrittelmehrheit für die Einrich-

tung einer Begegnungszone zu verlangen. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 32,5  33,9 31,4  13,3 29,8 36,3 27,7 35,9 36,1 

Stimmt eher 30,3  28,9 31,8  33,3 26,3 30,1 29,9 27,2 37,3 

Stimmt eher nicht 14,5  12,6 16,3  6,7 14,0 16,8 13,1 19,6 9,6 

Stimmt gar nicht 11,0  14,2 8,1  13,3 12,3 6,2 17,5 8,7 8,4 

Weiss nicht 11,2  10,5 11,6  33,3 17,5 10,6 11,7 8,7 6,0 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 32,5 34,3  32,1 34,1 30,8  32,3 25,6 36,8 

Stimmt eher 31,5 23,9  35,0 28,0 29,7  32,3 43,6 24,7 

Stimmt eher nicht 14,5 14,9  13,9 17,6 11,6  15,6 15,4 16,7 

Stimmt gar nicht 10,7 11,9  7,3 12,6 12,8  10,4 9,0 11,5 

Weiss nicht 10,3 14,9  10,2 7,7 15,1  7,3 6,4 10,3 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  65 

 

 

F13b_5: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Es ist 

richtig, dass pro Haushalt eine Stimme zählt. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_5: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Es ist richtig, dass pro Haushalt eine Stimme zählt. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 33,9  34,3 33,7  20,0 24,6 32,7 30,7 39,1 44,6 

Stimmt eher 25,5  30,5 20,9  40,0 19,3 23,0 22,6 31,5 28,9 

Stimmt eher nicht 15,7  13,4 17,8  20,0 26,3 18,6 14,6 12,0 8,4 

Stimmt gar nicht 13,3  13,0 13,6  – 14,0 12,4 21,2 9,8 7,2 

Weiss nicht 11,2  8,8 13,2  20,0 15,8 13,3 10,9 7,6 8,4 

Keine Angabe 0,4  – 0,8  – – – – – 2,4 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 34,1 34,3  34,3 31,9 35,5  28,1 33,3 37,4 

Stimmt eher 25,9 22,4  31,4 21,4 26,2  35,4 26,9 16,7 

Stimmt eher nicht 15,0 20,9  10,9 21,4 13,4  12,5 12,8 21,3 

Stimmt gar nicht 13,6 10,4  8,0 17,0 12,8  12,5 12,8 14,9 

Weiss nicht 11,0 11,9  13,9 8,2 12,2  9,4 14,1 9,8 

Keine Angabe 0,5 –  1,5 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

66   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F13b_6: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die 

Dauer des Planungsprozesses bis zur Umsetzung war zufriedenstellend. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_6: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die Dauer des Planungsprozesses bis zur Umsetzung 

war zufriedenstellend. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 13,9  12,1 15,5  6,7 15,8 15,9 8,8 18,5 14,5 

Stimmt eher 27,9  26,4 29,5  13,3 24,6 29,2 28,5 34,8 22,9 

Stimmt eher nicht 13,1  14,2 12,0  6,7 10,5 15,9 15,3 8,7 13,3 

Stimmt gar nicht 14,7  17,2 12,4  – 10,5 11,5 22,6 12,0 14,5 

Weiss nicht 29,9  30,1 29,5  73,3 38,6 27,4 24,8 26,1 31,3 

Keine Angabe 0,6  – 1,2  – – – – – 3,6 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 13,8 14,9  12,4 14,8 13,4  17,7 10,3 14,4 

Stimmt eher 27,6 31,3  27,0 28,6 29,1  24,0 32,1 27,6 

Stimmt eher nicht 14,0 7,5  9,5 16,5 12,8  13,5 14,1 16,7 

Stimmt gar nicht 15,0 11,9  8,8 20,9 13,4  12,5 11,5 14,4 

Weiss nicht 29,0 34,3  40,1 19,2 31,4  30,2 32,1 27,0 

Keine Angabe 0,7 –  2,2 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  67 

 

 

F13b_7: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Be-

gegnungszone erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die 

Mitarbeitenden der Verwaltung waren freundlich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13b_7: Wenn Sie sich an den Planungsprozess zur Einrichtung der Begegnungszone erinnern, 

wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die Mitarbeitenden der Verwaltung waren freundlich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 23,7  25,1 22,5  13,3 29,8 27,4 19,0 22,8 25,3 

Stimmt eher 19,7  20,9 18,6  13,3 15,8 15,9 24,1 23,9 16,9 

Stimmt eher nicht 2,0  1,7 2,3  6,7 – – 4,4 2,2 1,2 

Stimmt gar nicht 2,2  2,5 1,9  – – 1,8 0,7 1,1 8,4 

Weiss nicht 51,8  49,8 53,5  66,7 54,4 54,9 51,8 50,0 44,6 

Keine Angabe 0,6  – 1,2  – – – – – 3,6 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 23,6 23,9  16,8 31,9 19,8  21,9 25,6 25,3 

Stimmt eher 21,3 10,4  19,0 24,2 16,3  18,8 23,1 21,8 

Stimmt eher nicht 2,3 –  2,9 2,2 1,2  2,1 3,8 1,1 

Stimmt gar nicht 2,6 –  2,2 1,1 3,5  1,0 2,6 2,3 

Weiss nicht 49,5 65,7  56,9 40,7 59,3  54,2 44,9 49,4 

Keine Angabe 0,7 –  2,2 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

68   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F13c_1: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszo-

ne erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Der Flyer «Uuse 

uff d’Strooss!» ist informativ und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine AngabeKenne ich nichtWeiss nicht

Stimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt völl ig

 
 

F13c_1: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszone erinnern, wie stehen 

Sie zu folgenden Aussagen? - Der Flyer «Uuse uff d’Strooss!» ist informativ und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 12,0  11,7 12,4  – 12,3 17,7 9,5 8,7 14,5 

Stimmt eher 15,9  17,6 14,3  6,7 10,5 21,2 15,3 18,5 12,0 

Stimmt eher nicht 2,8  2,9 2,7  – 1,8 2,7 2,9 3,3 3,6 

Stimmt gar nicht 2,2  2,9 1,6  – – 0,9 3,6 1,1 4,8 

Weiss nicht 10,2  7,5 12,8  – 7,0 10,6 16,8 6,5 7,2 

Kenne ich nicht 56,2  57,3 55,0  93,3 68,4 46,9 51,8 62,0 54,2 

Keine Angabe 0,6  – 1,2  – – – – – 3,6 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 11,4 16,4  7,3 16,5 11,0  13,5 12,8 9,2 

Stimmt eher 16,8 9,0  15,3 18,7 14,0  11,5 21,8 18,4 

Stimmt eher nicht 2,8 3,0  1,5 3,3 3,5  2,1 3,8 3,4 

Stimmt gar nicht 2,6 –  4,4 1,1 1,7  – 2,6 2,9 

Weiss nicht 10,7 7,5  8,0 13,7 7,6  8,3 9,0 9,8 

Kenne ich nicht 54,9 64,2  61,3 46,7 62,2  62,5 50,0 56,3 

Keine Angabe 0,7 –  2,2 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  69 

 

 

F13c_2: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszo-

ne erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Das Büchlein mit 

Informationen und Strassenspielen «Uuse uff d’Strooss!» ist informativ 

und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
Einpersonen-HH

HH m
it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine AngabeKenne ich nichtWeiss nicht

Stimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt völl ig

 
 

F13c_2: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszone erinnern, wie stehen 

Sie zu folgenden Aussagen? - Das Büchlein mit Informationen und Strassenspielen «Uuse uff 

d’Strooss!» ist informativ und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 12,0  10,9 13,2  – 15,8 21,2 7,3 7,6 12,0 

Stimmt eher 14,1  16,3 12,0  6,7 8,8 17,7 17,5 15,2 7,2 

Stimmt eher nicht 3,4  2,9 3,9  – 1,8 3,5 3,6 4,3 3,6 

Stimmt gar nicht 1,8  2,1 1,6  – – 0,9 2,9 1,1 3,6 

Weiss nicht 10,2  7,5 12,8  – 8,8 10,6 16,8 5,4 7,2 

Kenne ich nicht 57,8  60,3 55,4  93,3 64,9 46,0 51,8 66,3 62,7 

Keine Angabe 0,6  – 1,2  – – – – – 3,6 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 12,1 11,9  5,8 18,7 9,9  11,5 14,1 12,1 

Stimmt eher 14,5 10,4  12,4 18,1 11,6  9,4 21,8 14,9 

Stimmt eher nicht 3,5 3,0  4,4 3,8 2,3  3,1 5,1 3,4 

Stimmt gar nicht 2,1 –  2,9 1,1 1,7  – 1,3 2,9 

Weiss nicht 10,5 9,0  8,8 13,2 7,6  8,3 11,5 9,2 

Kenne ich nicht 56,5 65,7  63,5 45,1 66,9  65,6 46,2 57,5 

Keine Angabe 0,7 –  2,2 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

70   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F13c_3: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszo-

ne erinnern, wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? - Die Webseite des 

Planungsamtes für Begegnungszonen in Wohnquartieren ist informativ 

und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse 
gewohnt haben] 
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F13c_3: Wenn Sie sich an das Informationsmaterial der Begegnungszone erinnern, wie stehen 

Sie zu folgenden Aussagen? - Die Webseite des Planungsamtes für Begegnungszonen in Wohn-

quartieren ist informativ und hilfreich. 

[Filterfrage: Nur Personen, die bereits vor der Einführung der Begegnungszone in dieser Strasse gewohnt haben] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Stimmt völlig 8,2  8,4 8,1  – 10,5 11,5 5,8 7,6 8,4 

Stimmt eher 12,0  16,7 7,8  – 8,8 14,2 13,1 15,2 8,4 

Stimmt eher nicht 1,4  0,8 1,9  – 1,8 1,8 – 2,2 2,4 

Stimmt gar nicht 1,8  2,1 1,6  – – 0,9 2,9 1,1 3,6 

Weiss nicht 13,5  10,9 15,9  – 12,3 15,0 18,2 10,9 9,6 

Kenne ich nicht 62,4  61,1 63,6  100,0 66,7 56,6 59,9 63,0 63,9 

Keine Angabe 0,6  – 1,2  – – – – – 3,6 

Anzahl Befragte 498  239 258  15 57 113 137 92 83 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Stimmt völlig 7,9 10,4  5,8 11,0 7,0  9,4 10,3 7,5 

Stimmt eher 12,1 10,4  9,5 15,4 11,0  12,5 14,1 12,6 

Stimmt eher nicht 1,2 3,0  3,6 0,5 0,6  4,2 1,3 0,6 

Stimmt gar nicht 2,1 –  2,9 1,1 1,7  – 1,3 2,9 

Weiss nicht 14,3 9,0  12,4 16,5 10,5  11,5 12,8 12,1 

Kenne ich nicht 61,7 67,2  63,5 55,5 69,2  60,4 60,3 64,4 

Keine Angabe 0,7 –  2,2 – –  2,1 – – 

Anzahl Befragte 428 67  137 182 172  96 78 174 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  71 

 

 

F14: Welches Geschlecht haben Sie? 
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F14: Welches Geschlecht haben Sie? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Weiblich 51,6  – 100,0  53,4 52,9 49,8 54,5 48,0 52,0 

Männlich 47,9  100,0 –  44,8 47,1 49,3 45,5 52,0 48,0 

Keine Angabe 0,6  – –  1,7 – 1,0 – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Weiblich 55,2 38,8  55,3 51,4 49,7  59,4 53,1 46,2 

Männlich 44,5 61,2  44,3 48,6 49,7  40,0 46,9 53,8 

Keine Angabe 0,3 –  0,4 – 0,7  0,6 – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

72   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F15: Welchen Jahrgang haben Sie? 

[Umgerechnet in Altersjahre] 
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F15: Welchen Jahrgang haben Sie? 

[Umgerechnet in Altersjahre] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

18-29 Jahre 6,7  6,3 6,9  100,0 – – – – – 

30-39 Jahre 20,0  19,7 20,5  – 100,0 – – – – 

40-49 Jahre 23,6  24,3 22,8  – – 100,0 – – – 

50-59 Jahre 23,0  21,9 24,3  – – – 100,0 – – 

60-69 Jahre 14,6  15,9 13,6  – – – – 100,0 – 

>69 Jahre 11,7  11,8 11,8  – – – – – 100,0 

Keine Angabe 0,3  0,2 –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

18-29 Jahre 6,6 7,3  6,7 1,9 12,1  17,6 6,3 2,5 

30-39 Jahre 16,6 33,7  16,9 24,6 18,3  20,6 18,2 24,4 

40-49 Jahre 21,4 32,0  14,5 43,8 10,0  14,1 22,4 29,4 

50-59 Jahre 25,1 15,2  22,7 24,0 22,1  16,5 18,9 24,1 

60-69 Jahre 15,9 9,6  18,8 5,1 21,7  15,3 18,2 13,9 

>69 Jahre 14,3 2,2  20,4 0,6 15,9  15,9 16,1 5,7 

Keine Angabe 0,1 –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  73 

 

 

F16: Welche Staatsangehörigkeit haben Sie? 
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F16: Welche Staatsangehörigkeit haben Sie? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Schweiz 78,9  73,3 84,6  77,6 65,5 71,7 86,0 85,8 96,1 

Ausland 20,5  26,2 15,4  22,4 34,5 27,8 13,5 13,4 3,9 

Keine Angabe 0,6  0,5 –  – – 0,5 0,5 0,8 – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Schweiz 100,0 –  78,4 78,6 80,7  78,8 78,3 78,8 

Ausland – 100,0  21,2 21,1 19,0  21,2 21,7 21,2 

Keine Angabe – –  0,4 0,3 0,3  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

74   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F17: Besitzt jemand in Ihrem Haushalt ein Auto? 
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F17: Besitzt jemand in Ihrem Haushalt ein Auto? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Ja 52,0  58,4 46,4  20,7 45,4 62,0 56,5 52,8 52,0 

Nein 47,8  41,6 53,6  79,3 54,6 38,0 43,5 47,2 48,0 

Weiss nicht –  – –  – – – – – – 

Keine Angabe 0,2  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Ja 52,2 51,7  30,2 62,0 59,7  23,5 41,3 64,6 

Nein 47,8 48,3  69,8 38,0 40,3  76,5 58,7 35,4 

Weiss nicht – –  – – –  – – – 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 
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F17a: Wo parkieren Sie Ihr Auto überwiegend? 

[Filterfrage: Nur Personen, die ein Auto besitzen] 
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F17a: Wo parkieren Sie Ihr Auto überwiegend? 

[Filterfrage: Nur Personen, die ein Auto besitzen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Privatparkplatz auf dem Grundstück 6,2  4,9 7,7  – 2,5 7,1 5,3 9,0 9,4 

Parkplatz in der Begegnungszone 30,5  31,7 29,3  33,3 26,6 34,6 31,9 23,9 32,1 

Parkplatz ausserhalb der Begeg-
nungszone 20,8  21,0 20,7  33,3 31,6 17,3 27,4 10,4 9,4 

Hauseigene Einstellhalle 17,7  15,6 20,2  25,0 16,5 15,7 13,3 23,9 24,5 

Andere Einstellhalle 22,6  23,9 20,7  8,3 19,0 22,0 20,4 31,3 24,5 

Anderes 2,2  2,9 1,4  – 3,8 3,1 1,8 1,5 – 

Keine Angabe –  – –  – – – – – – 

Anzahl Befragte 452  243 208  12 79 127 113 67 53 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Privatparkplatz auf dem 
Grundstück 7,0 3,3  2,6 7,7 6,4  2,5 5,1 6,9 

Parkplatz in der Begegnungs-
zone 31,8 25,0  27,3 37,6 24,3  35,0 25,4 33,3 

Parkplatz ausserhalb der 
Begegnungszone 19,3 27,2  19,5 19,6 21,4  30,0 20,3 19,6 

Hauseigene Einstellhalle 16,5 22,8  26,0 13,9 18,5  22,5 18,6 14,7 

Andere Einstellhalle 23,7 17,4  22,1 20,1 26,0  10,0 27,1 23,5 

Anderes 1,7 4,3  2,6 1,0 3,5  – 3,4 2,0 

Keine Angabe – –  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 358 92  77 194 173  40 59 204 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

76   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F18: Wie beurteilen Sie die Anzahl öffentlicher Parkplätze in Ihrer Be-

gegnungszone? 
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F18: Wie beurteilen Sie die Anzahl öffentlicher Parkplätze in Ihrer Begegnungszone? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Zu wenig 20,6  21,9 19,6  32,8 17,8 18,5 20,0 18,1 27,5 

Eher zu wenig 16,6  19,0 14,5  19,0 16,7 14,6 18,0 14,2 19,6 

Genügend 34,9  32,0 37,7  27,6 33,3 37,1 36,0 39,4 30,4 

Eher zu viel 10,5  10,3 10,7  1,7 11,5 12,2 9,5 12,6 9,8 

Zu viel 11,0  10,8 11,2  6,9 16,1 14,1 10,5 7,9 3,9 

Weiss nicht 5,6  5,0 6,0  12,1 4,6 2,4 5,0 7,9 8,8 

Keine Angabe 0,8  1,0 0,2  – – 1,0 1,0 – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Zu wenig 19,1 26,4  21,2 15,3 25,9  15,3 18,2 21,2 

Eher zu wenig 15,7 20,2  19,6 13,4 17,2  19,4 13,3 16,1 

Genügend 36,4 28,7  30,2 39,6 34,8  28,2 39,9 37,0 

Eher zu viel 11,2 7,9  9,0 13,4 9,0  11,8 13,3 11,4 

Zu viel 11,8 8,4  7,8 15,7 9,3  14,7 9,1 11,4 

Weiss nicht 5,2 7,3  11,8 2,6 3,8  10,6 6,3 2,8 

Keine Angabe 0,4 1,1  0,4 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  77 

 

 

F19: In welcher Eigenschaft bewohnen Sie die Wohnung/das Haus? 
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F19: In welcher Eigenschaft bewohnen Sie die Wohnung/das Haus? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Eigentum 30,6  28,8 32,4  1,7 9,8 27,8 40,5 48,8 47,1 

Genossenschaftlich 11,5  10,1 12,9  8,6 9,8 9,8 11,5 14,2 16,7 

Miete 56,2  59,4 53,3  82,8 79,3 60,5 47,5 36,2 36,3 

Untermiete 1,0  0,7 1,3  6,9 1,1 1,0 – 0,8 – 

Keine Angabe 0,7  1,0 –  – – 1,0 0,5 – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Eigentum 35,7 10,7  18,8 41,2 30,3  10,6 23,1 39,6 

Genossenschaftlich 13,6 3,9  11,0 11,5 12,1  18,2 17,5 8,2 

Miete 50,0 80,9  69,4 47,0 55,5  69,4 58,7 51,6 

Untermiete 0,4 3,4  0,8 0,3 2,1  1,8 0,7 0,6 

Keine Angabe 0,3 1,1  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

78   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F20: Um welchen Haustyp handelt es sich? 
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F20: Um welchen Haustyp handelt es sich? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Einfamilienhaus 25,9  24,0 27,9  6,9 10,3 30,7 35,5 32,3 27,5 

Mehrfamilienhaus mit 2-5 Whg 40,4  36,3 44,4  37,9 44,3 39,0 41,5 37,0 41,2 

Mehrfamilienhaus mit 6-10 Whg 19,9  23,1 16,7  29,3 27,0 18,0 13,5 22,0 16,7 

Mehrfamilienhaus mit >10 Whg 10,9  13,2 8,9  22,4 15,5 8,8 8,0 6,3 12,7 

Wohnhaus mit Büro/Gewerbe 2,2  2,4 2,0  3,4 2,9 2,4 1,0 2,4 2,0 

Keine Angabe 0,7  1,0 –  – – 1,0 0,5 – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Einfamilienhaus 30,0 10,1  10,2 41,5 23,4  7,6 22,4 35,8 

Mehrfamilienhaus mit 2-5 Whg 39,7 43,8  43,5 34,5 44,8  43,5 44,8 38,6 

Mehrfamilienhaus mit 6-10 
Whg 19,1 23,0  27,1 15,0 19,3  31,8 21,0 14,6 

Mehrfamilienhaus mit >10 Whg 9,3 17,4  16,9 7,3 9,7  14,7 10,5 9,2 

Wohnhaus mit Büro/Gewerbe 1,6 4,5  2,4 1,6 2,8  2,4 1,4 1,9 

Keine Angabe 0,3 1,1  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 
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F21: Wie viele Personen leben insgesamt, Sie miteingerechnet, in Ih-

rem Haushalt? 
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F21: Wie viele Personen leben insgesamt, Sie miteingerechnet, in Ihrem Haushalt? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 29,3  27,2 31,5  29,3 24,7 18,0 29,0 37,8 51,0 

2 Personen 32,0  33,9 30,4  44,8 27,6 14,6 32,5 51,2 43,1 

3 Personen 15,0  14,7 15,2  13,8 23,0 16,6 16,0 8,7 4,9 

4 Personen 15,9  16,1 15,8  5,2 17,8 34,1 15,5 2,4 – 

5 Personen 6,0  6,0 6,0  5,2 6,9 13,7 4,5 – – 

>5 Personen 1,2  1,2 1,1  1,7 – 2,0 2,0 – 1,0 

Keine Angabe 0,7  1,0 –  – – 1,0 0,5 – – 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 29,2 30,3  100,0 – –  61,2 37,8 10,1 

2 Personen 32,8 29,8  – 7,7 86,2  21,2 35,0 36,1 

3 Personen 14,0 18,5  – 33,5 8,3  10,0 11,2 17,7 

4 Personen 16,5 13,5  – 42,2 2,1  5,3 13,3 25,3 

5 Personen 5,8 6,7  – 14,4 2,4  1,8 2,8 9,2 

>5 Personen 1,5 –  – 2,2 1,0  0,6 – 1,6 

Keine Angabe 0,3 1,1  – – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

80   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Kinder bis 6 Jahre? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 
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F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Kinder bis 6 Jahre? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 13,7  12,9 14,7  4,9 31,3 22,6 2,1 – – 

2 Personen 6,8  7,6 6,2  2,4 20,6 8,3 – – – 

3 Personen 1,8  1,3 2,3  – 4,6 3,0 – – – 

4 Personen –  – –  – – – – – – 

5 Personen –  – –  – – – – – – 

>5 Personen –  – –  – – – – – – 

0 Personen 76,7  76,9 76,9  92,7 43,5 64,9 97,2 100,0 100,0 

Keine Angabe 1,0  1,3 –  – – 1,2 0,7 – – 

Anzahl Befragte 614  303 307  41 131 168 142 79 50 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 10,5 25,8  26,2 0,3  16,7 13,5 15,1 

2 Personen 7,0 6,5  12,5 1,0  7,6 6,7 8,5 

3 Personen 1,9 1,6  3,2 0,3  1,5 – 2,5 

4 Personen – –  – –  – – – 

5 Personen – –  – –  – – – 

>5 Personen – –  – –  – – – 

0 Personen 80,2 64,5  58,1 98,3  74,2 79,8 73,9 

Keine Angabe 0,4 1,6  – –  – – – 

Anzahl Befragte 486 124  313 290  66 89 284 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  81 

 

 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Kinder und Jugend-

liche zwischen 7 und 17 Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 
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F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Kinder und Jugendliche zwischen 7 und 17 

Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 12,7  11,9 13,7  – 10,7 22,0 17,6 2,5 – 

2 Personen 12,1  10,9 13,4  2,4 3,1 32,1 9,9 1,3 – 

3 Personen 2,0  2,6 1,3  – – 4,8 2,1 1,3 – 

4 Personen 0,3  – 0,7  – – 1,2 – – – 

5 Personen 0,2  0,3 –  – – – 0,7 – – 

>5 Personen –  – –  – – – – – – 

0 Personen 71,8  72,9 71,0  97,6 86,3 38,7 69,0 94,9 100,0 

Keine Angabe 1,0  1,3 –  – – 1,2 0,7 – – 

Anzahl Befragte 614  303 307  41 131 168 142 79 50 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 12,6 12,9  23,6 1,4  16,7 12,4 11,6 

2 Personen 13,2 8,1  23,3 0,3  4,5 10,1 17,3 

3 Personen 1,9 2,4  3,5 0,3  – 1,1 1,8 

4 Personen 0,4 –  0,6 –  – – 0,4 

5 Personen 0,2 –  0,3 –  – – 0,4 

>5 Personen – –  – –  – – – 

0 Personen 71,4 75,0  48,6 97,9  78,8 76,4 68,7 

Keine Angabe 0,4 1,6  – –  – – – 

Anzahl Befragte 486 124  313 290  66 89 284 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

82   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen zwischen 18 

und 25 Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 
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F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen zwischen 18 und 25 Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 11,4  9,9 12,7  29,3 3,8 7,1 24,6 7,6 – 

2 Personen 3,4  3,3 3,6  7,3 – 3,0 8,5 1,3 – 

3 Personen 1,0  0,7 1,3  4,9 – – 2,8 – – 

4 Personen –  – –  – – – – – – 

5 Personen 0,3  0,3 0,3  4,9 – – – – – 

>5 Personen –  – –  – – – – – – 

0 Personen 82,9  84,5 82,1  53,7 96,2 88,7 63,4 91,1 100,0 

Keine Angabe 1,0  1,3 –  – – 1,2 0,7 – – 

Anzahl Befragte 614  303 307  41 131 168 142 79 50 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 12,3 8,1  17,9 4,8  18,2 10,1 10,2 

2 Personen 3,5 3,2  5,8 1,0  3,0 3,4 3,5 

3 Personen 1,0 0,8  1,3 0,7  1,5 1,1 0,7 

4 Personen – –  – –  – – – 

5 Personen 0,2 0,8  – 0,7  1,5 – – 

>5 Personen – –  – –  – – – 

0 Personen 82,5 85,5  75,1 92,8  75,8 85,4 85,6 

Keine Angabe 0,4 1,6  – –  – – – 

Anzahl Befragte 486 124  313 290  66 89 284 

 



Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  83 

 

 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen zwischen 26 

und 64 Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total

  M
ännlich

W
eiblich

   18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

>69 Jahre

    Schw
eiz

A
usland

    
HH m

it Kindern

HH ohne Kinder

     
<5000 Fr.

5000-7499 Fr.

>7499 Fr.

Keine Angabe0 Personen>5 Personen5 Personen

4 Personen3 Personen2 Personen1 Person

 
 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen zwischen 26 und 64 Jahren? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 12,9  9,6 16,0  17,1 6,1 7,1 13,4 29,1 20,0 

2 Personen 70,8  72,6 70,0  56,1 90,1 89,3 81,7 34,2 2,0 

3 Personen 2,9  2,3 3,3  4,9 3,1 1,8 3,5 3,8 2,0 

4 Personen 0,5  0,3 0,7  2,4 0,8 – – – 2,0 

5 Personen 0,2  – 0,3  – – 0,6 – – – 

>5 Personen 0,3  0,3 0,3  2,4 – – 0,7 – – 

0 Personen 11,4  13,5 9,4  17,1 – – – 32,9 74,0 

Keine Angabe 1,0  1,3 –  – – 1,2 0,7 – – 

Anzahl Befragte 614  303 307  41 131 168 142 79 50 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 13,2 12,1  15,0 11,0  27,3 20,2 8,5 

2 Personen 69,3 78,2  82,4 60,0  53,0 62,9 80,6 

3 Personen 2,3 4,8  2,2 3,8  3,0 1,1 1,8 

4 Personen 0,6 –  – 1,0  – 1,1 0,4 

5 Personen 0,2 –  – 0,3  – – – 

>5 Personen 0,4 –  0,3 0,3  1,5 – 0,4 

0 Personen 13,6 3,2  – 23,4  15,2 14,6 8,5 

Keine Angabe 0,4 1,6  – –  – – – 

Anzahl Befragte 486 124  313 290  66 89 284 
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84   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen über 64 Jah-

re? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 
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F21a: Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind Personen über 64 Jahre? 

[Filterfrage: Nur Personen, die in Mehrpersonenhaushalten wohnen] 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

1 Person 5,7  6,3 5,2  2,4 – – 4,2 25,3 16,0 

2 Personen 11,1  13,2 9,1  – – – 0,7 34,2 80,0 

3 Personen –  – –  – – – – – – 

4 Personen –  – –  – – – – – – 

5 Personen –  – –  – – – – – – 

>5 Personen 0,2  0,3 –  – – – – – 2,0 

0 Personen 82,1  78,9 85,7  97,6 100,0 98,8 94,4 40,5 2,0 

Keine Angabe 1,0  1,3 –  – – 1,2 0,7 – – 

Anzahl Befragte 614  303 307  41 131 168 142 79 50 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

1 Person 6,6 2,4  2,6 9,3  3,0 7,9 4,9 

2 Personen 13,4 2,4  0,3 22,4  10,6 14,6 8,8 

3 Personen – –  – –  – – – 

4 Personen – –  – –  – – – 

5 Personen – –  – –  – – – 

>5 Personen 0,2 –  – 0,3  – – – 

0 Personen 79,4 93,5  97,1 67,9  86,4 77,5 86,3 

Keine Angabe 0,4 1,6  – –  – – – 

Anzahl Befragte 486 124  313 290  66 89 284 
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F21b: Um welchen Haushaltstyp handelt es sich? 
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F21b: Um welchen Haushaltstyp handelt es sich? 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

Einpersonenhaushalt 29,3  27,2 31,5  29,3 24,7 18,0 29,0 37,8 51,0 

Einelternhaushalt mit Kind(ern) 7,2  5,5 8,9  6,9 5,2 12,2 9,5 3,1 2,0 

Paarhaushalt mit Kind(ern) 28,8  31,0 27,0  3,4 39,1 54,6 28,0 9,4 – 

Paarhaushalt ohne Kind(er) 25,7  29,3 22,3  36,2 19,5 10,2 26,0 44,9 37,3 

Mehrpersonenhaushalt 4,4  2,4 6,0  20,7 7,5 2,0 2,5 0,8 2,9 

Andere Situation 3,3  2,9 3,8  3,4 3,4 2,0 3,5 3,9 4,9 

Keine Angabe 1,3  1,7 0,4  – 0,6 1,0 1,5 – 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

Einpersonenhaushalt 29,2 30,3  100,0 – –  61,2 37,8 10,1 

Einelternhaushalt mit Kind(ern) 7,4 6,7  – 20,1 –  8,2 10,5 6,0 

Paarhaushalt mit Kind(ern) 28,4 30,3  – 79,9 –  9,4 18,2 45,9 

Paarhaushalt ohne Kind(er) 26,5 23,0  – – 76,9  12,9 25,2 32,9 

Mehrpersonenhaushalt 4,1 5,1  – – 13,1  6,5 4,9 2,2 

Andere Situation 3,5 2,8  – – 10,0  1,8 2,8 2,8 

Keine Angabe 0,9 1,7  – – –  – 0,7 – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 



Grundauswertung  Befragung zu den Begegnungszonen in Wohnquartieren 

 

86   Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 

 

 

F22: Geben Sie bitte an, wie hoch alles in allem (d.h. alle Haushalts-

mitglieder miteinbezogen) Ihr derzeitiges monatliches Netto-Haushalts-

einkommen ist. 
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F22: Geben Sie bitte an, wie hoch alles in allem (d.h. alle Haushaltsmitglieder miteinbezogen) 

Ihr derzeitiges monatliches Netto-Haushaltseinkommen ist. 

 

Antwort in % je Gruppe Total 
  

Geschlecht 
   

Alter in Jahren 

Total 
  

Männlich Weiblich 
   

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 >69 

<5000 Fr. 19,6  16,3 22,5  51,7 20,1 11,7 14,0 20,5 26,5 

5000-7499 Fr. 16,5  16,1 17,0  15,5 14,9 15,6 13,5 20,5 22,5 

>7499 Fr. 36,4  40,9 32,6  13,8 44,3 45,4 38,0 34,6 17,6 

Weiss nicht 2,1  1,7 2,5  8,6 2,9 0,5 3,0 0,8 – 

Keine Antwort 24,2  23,3 24,8  10,3 17,2 25,9 30,0 22,8 31,4 

Keine Angabe 1,4  1,7 0,7  – 0,6 1,0 1,5 0,8 2,0 

Anzahl Befragte 869  416 448  58 174 205 200 127 102 

 
 

Antwort in % je Gruppe Staatsangehörigkeit 
     

Haushaltstyp 
      

Nettohaushaltseinkommen 

Schweiz Ausland 
     

Einpersonen- 
haushalt 

Haushalt mit 
Kindern 

Haushalt ohne 
Kinder 

      
<5000 Fr. 5000-7499 Fr. >7499 Fr. 

<5000 Fr. 19,5 20,2  40,8 9,6 12,4  100,0 – – 

5000-7499 Fr. 16,3 17,4  21,2 13,1 16,2  – 100,0 – 

>7499 Fr. 36,3 37,6  12,5 52,4 41,4  – – 100,0 

Weiss nicht 2,5 0,6  0,8 2,2 3,1  – – – 

Keine Antwort 24,3 22,5  23,9 22,7 26,9  – – – 

Keine Angabe 1,0 1,7  0,8 – –  – – – 

Anzahl Befragte 686 178  255 313 290  170 143 316 

 
 



 

 

 


